

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 8. kiadás 1956. április 5. 2 óra 20 perc

I. Szovjetunió kormányának segítsége a magyar árvizkárosultaknak

1956. április 5.
J.V. Andropov, a Szovjetunió magyarországi konzuli és meghatalmazotti nagykövete a magyar népet ért árvizkatasztrófavil kapcsolatban részvétét fejezte ki a magyar kormánynak és közölte, hogy a Szovjetunió Kormánya a Vöröskereszt útján 100.000 rubelt adományoz az árvizkárosultak részére. /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fővárosi út 5-7. Telefon: 189-490, 359-300
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. április 6. 6 óra -- perc

Uj létesítményekkel gyarapodnak üzemeink

1956. április 6.
Gyáraink, vállalataink korszerűsítésére, bővítésére egész sor terv készült az első negyedévben. Sokhelyütt már meg is kezdték az új üzemrészek, szociális és munkásvédelmi berendezések építését.

SE

Uj üzemrész épül a Zuglói Gépgyárban

A 23-as számú Építőipari Vállalat dolgozói három emeletes épület földmunkáit kezdték meg a Zuglói Gépgyárban. Az új üzemrész földszintjén és első emeletén műhelyeket, rendeznek be, a második emeleten iroda-helyiségeket, a harmadik emeleten éttermet és öltözőket létesítenek. Az építkezés körülbelül hárommillió forintba kerül.

Fürdővizesirátlanító berendezést létesítenek a Fémáru- és Szerszám-gépgyárban

A Fémáru- és Szerszám-gépgyárban fürdésre a Duna vizét használják. A víz tisztítására most különleges csirátlanító berendezést szerelnek fel. Már elkészült a szivattyúház, amelyben két nagyteljesítményű szivattyú a szűrőberendezéshez juttatja a fürdésre szánt vizet. A berendezés a vízből a szennyezőanyagot kiszűri s ugyanakkor egy automata klórt és egyéb fertőtlenítő anyagot juttat a vízbe. A tisztítóberendezést körülbelül másfél hónap múlva helyezik üzembe.

Éttermet, mosdó- és öltözőhelyiséget kapnak a Darugyár dolgozói

A Darugyárban egymillió forintos költséggel korszerű éttermet, konyhát, fürdő- és öltözőhelyiségeket építenek. Az emeletes épület alapozását már meg is kezdték és az új létesítményt előre láthatólag augusztus 20-án adják át a gyár dolgozóinak.

Tizenkilenc manzárd-lakás épül az Egyedi Kismotorgyár dolgozói részére

A Margithid pesti hídfőjénél három Palatinus ház padlás-taréból 19 manzárd-lakást építenek az Egyedi Kismotorgyár dolgozói részére. Minden lakás hoz szoba, konyha és fürdőszoba tartozik. A tervdokumentációk elkészültek, a 700.000 forintos építkezési költség a gyár rendelkezésére áll. Az építést május elején kezdi meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. április 6. 6 óra 05 perc

Vasutas hírek

1956. április 6.

Rövidesen befejezik a Landlar Jenő Járóműjavító Vállalatnál az új sportcsarnok építését. A korszerű, jól berendezett sportcsarnokot előre láthatólag májusban adják át.

X X X

A MÁV az idén kilencszázezer forintot fordít a miskolci, a dombóvári, a pápai, a tapolcai, a békéscsabai és az angyalföldi sportlétesítmények korszerűsítésére. /MTI/

Fogorvosi rendelő és kvarclámpa a megmaradt táppénzből

1956. április 6.

A Kender- és Jutagvár nemcsak a háború okozta súlyos károkat heverte ki, hanem az utóbbi években korszerű, új gyárré fejlődött. A dolgozók kényelmesebb, egészségesebb munkáját többi között 1700 személyes új, emeletes öltöző és jól berendezett orvosi rendelő is segíti. Közben ennek köszönhető, hogy a múlt évben az üzemben kevesebb volt a betegség miatti hiányzás a "tervezettnél". Az előirányzott táppénzből 25.500 forint maradt meg. Az április 1-én életbelépett új kollektív szerződés szerint a gyárban az ily módon megtakarított összegből fogorvosi rendelőt rendeznek be és az egészségügyi felszerelés bővítésére kvarclámpát vesznek. /MTI/

Új üvegcsiszoló műhelyt

1956. április 6.

rendez be a Majakovszkij utcában a Tükör- és Sziküvegcsiszoló Vállalat. A csiszológépekkel és egyéb korszerű berendezésekkel felszerelt kis üzemben elsősorban mintás butorüvegeket készítenek a gyárak és a butorértékesítő üzletek számára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. április 6. 6 óra 10 perc

Az RM Varrógépgyárban már üzemszerűen termel az első magyar automata gépsor

1956. április 6.

Ipari közvéleményünk 1955 első hónapjaiban nagy érdeklődéssel fordult az RM Varrógépgyárban üzembe helyezett első magyar automata gépsor felé. Annak idején a gépsor munkájánál megosztották a vélemények. Az automata gyermekbetegségeit a maradiak arra akarták felhasználni, hogy megintssák a dolgozóknak a gépesítés előnyeibe vetett hitét. Az RM Varrógépgyár műszaki vezetői és a gépsor kezelői igazuk tudatában azon fáradoztak, hogy bebizonyítsák az automatizálás előnyeit.

Pozdek János gépegységvezető, Fülöp István elektroműszerész, Kéri Imre beállító lakatos együttműködve a gép tervezőivel fáradhatatlanul csiszolták, finomították az automata gépsor munkáját. A Varrógépgyár dolgozói április első napjaiban örömmel jelentették, hogy győzött az első magyar automata gépsor. A Varrógépgyár első negyedéves tervét 100.4 százalékra teljesítette és ebben az eredményben már számottevő része volt a gépsor munkájának. Az automata most már üzemszerűen és naponta, terhelésnek megfelelően, három és fél perc alatt készít el egy-egy varrógép fejét. Régente egy varrógépfej gyártásához nyolc ember félórás munkájára volt szükség. Az automata gépsor kezelői most tovább tökéletesítik az automata elektromos berendezését és arra törekszenek, hogy kiküszöböljék a sűrített levegővel való ellátásnál még időnkint mutatkozó hiányosságokat. /MTI/

Hatszáz holdnyi új gyümölcsöst telepítenek az idén Szabolcs megye állami gazdaságaiban

1956. április 6.

A Szabolcs megyei állami gazdaságokban az idén hatszáz holdnyi üzemi gyümölcsöst telepítenek. A terület legnagyobb részén mintegy ötszáz holdon jonathán almákat ültetnek, mintegy száz holdra pedig szilvafát telepítenek, felújítva a Szamos-mási szilvásokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. április 6. 6 óra 15 perc

Április 4. után is folytatják a vetélkedést az Ujpesti Asztalosárugyár ifjúsági brigádjai

1956. április 6.

Az Ujpesti Asztalosárugyárban az ünnep után tovább tart a munka lendülete. A csütörtöki műszakban az előírt rendben 16 percenként elkészült egy-egy háromajtós kombinált szekrény és vele párhuzamosan 25 percenként egy-egy kétszemélyes rekamié. Az ünnep előtti verseny során az üzemben hat ifjúsági brigád alakult, amelyeknek megszert vetélkedése az idős szakmunkások megbecsülését is kivívta. Különösen Krászdi Antal és Józsa István brigádja tűnt ki, s végül Krászdiék 168 százalékos átlagteljesítménnyel megszerezték az 1000 forintos első díjat, Józsa Istvánéknak a 700 forintos második díjjal kellett megelégedniük. A verseny erkölcsi győztese így is félig-meddig Józsa István. Egy esztendeje szabadult fel, még hozzá elég különleges módon. Tavaly ugyanis ő nyerte az asztalosipari tanulók országos versenyét és egy évet elkerült az iskolákból. Az ifjú brigádvezető, - aki csak ebben a hónapban tölti be 17. életévét - most új munkahelyre, az előkészítőbe osztották be. Józsa István új munkahelyén máris hozzáállt az ifjúsági brigád munkájának megszervezéséhez és egy-két napon belül átadják az új versenyfelhívást Krászdi Antaléknak. /MTI/

Az ávtól kezdve nemzetközi folyóirat az "Időjárás"

1956. április 6.

Az Országos Meteorológiai Intézet szakfolyóirata, az "Időjárás" az idén hatvan éves. A folyóirat életében e 60. évfolyam jelentős változást hozott; szerkesztőbizottságában a nemzetközi meteorológiai kutatás kiváló képviselői is helyet foglalnak. A szerkesztőbizottság tagja már F.F. Davitaja, a mezőgazdasági tudományok doktora, a szovjet agrometeorológia kiváló művelője, dr. Philipps német; L. Krastanov bolgár egyetemi tanár, s a bizottságnak rövidesen svájci, osztrák és norvég tagja is lesz.

A folyóirat új számai mélyreható tanulmányokban közlik a nemzetközi meteorológiai kutatás újabb eredményeit. Cikkei orosz, német, angol és francia nyelven is megjelennek, s így a lap nemzetközi olvasottságra tarthat számot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. április 6. 6 óra 20 perc

Ujszerű sűrűsoros vetőgéppel kísérleteznek a Csákvári Gépállomáson

1956. április 6.

A Földművelésügyi Minisztérium ujitási csoportjához az elmúlt években több sűrűsoros vetőgép-ujítást nyújtottak be. Nemrég készült el a Pulási és Misik féle ujtás. Tervezői ujszerű megoldást találtak a gabonafélék sűrűsoros vetésére. A vetőgép négyzetes keretere átlóban helyezték el a magládát, s annak megfelelően a csorosozlyákat. Így a részatosan egymást követő vetőcsövek a kívánt sűrűségben is elférnek egymás mellett. A sokat ígérő ujtás viszonylag kevés költséggel megoldható. A mintapéldánnyal a tavaszi munkák idején a Csákvári Gépállomáson kísérleteznek. /MTI/

Neves zenekarok játszanak a nyáron a peremkerületi vendéglők kerthelyiségében

1956. április 6.

A Budapesti Népi és Táncczenei Központ jóelőre gondoskodott arról, hogy a peremkerületek szórakozóhelyein nyáron nevesebb tánc-, szalonzene- és népzenei együttesek lépjenek fel. Így a kőbányai Csajkovszkij Parkba Heinemann /-/- zenekarát, a pest-erzsébeti Arany Csillagba Buttola Ede együttesét szerződötték a nyárra. Ugyancsak kitűnő zenekarok játszanak majd a Budagyöngye- és a nemrég megnyitott rákospalotai Palotagyöngye kerthelyiségekben. /MTI/

/-/- Sándor /Étteren

A nyárra készülnek a Pécsi Pannonia Sörgyár dolgozói

1956. április 6.

A pécsi Pannonia Sörgyár az idén mintegy huszazer hektoliterrel több sört főz, mint tavaly. A feladatot megvalósítására április végére új hűtőbárkát, május 31-re pedig új, ugynevezett csörgedező hűtőberendezést is üzembe helyeznek. Az új létesítményekkel jelentősen javul majd az ital minősége is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. Április 6. 6 óra 25 perc

Hangversenyek az árvizkárosultak javára

1956. április 6.

Nagynévű művészeink több olyan hangversenyen szerepelnek, amelyet az árvizkárosultak segítésére rendeznek. Április 17-én, a Zenekadémián az Országos Filharmónia rendezésében Cziffra György zongoránművész preklasszikus és klasszikus műveket, szerzők műveit adja elő. Közreműködik a MÁV szimfonikus zenekar, vezényel Lukács Miklós.

Április 22-én Beethoven matiné lesz a Zenekadémián Fischer Annie Kossuth-díjas kiváló művész szereplésével. Az Állami Hangversenyzenekart Ferencsik János Kossuth-díjas kiváló művész vezényli. /MTI/

Kétszeresére növekedett a Budapest-Déli pályaudvar kölcsönös segítő takarékpénztárának taglétszáma

1956. április 6.

Budapest Déli pályaudvar takarékos dolgozói a KST-be tett pénzüik visszafizetésekor 17.800 forintot kaptak kézhez. A takarékoskodás hasznát látva mind többen lépnek be a kölcsönös segítő takarékpénztárba. A tagok száma a tavalyihoz képest kétszeresére növekedett s jelenleg 140 vasutas tesz havonta rendszeresen kisebb-nagyobb összeget az üzemi takarékból. /MTI/

Viztelenítés infravörös sugárral

1956. április 6.

Az Építőanyagipari Központi Kutató Intézet Y Bihari uti telephelyén elkészült az infravörös szárító kísérleti típusa. A szárítógép kétszáz különböző finomkerámiai cikket, tányérokat, cészaljakat, edényruát, viztelenít. A laboratóriumi kísérletek során a szárító litonőven bevált, az infravörös sugár szokásos két nap helyett két óra alatt viztelenített több edényruát. A kutatók tovább tökéletesítik a nagyszerű gépet, amelyet hamarosan a finomkerámiai ipar szolgálatába állítanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. április 6. 6 óra 30 perc

Fejlődnek a magyar levéltárak nemzetközi kapcsolatai

1956. április 6.

A magyar levéltárak nemzetközi kapcsolatai jelentősen fejlődtek az elmúlt években. A Levéltárak Országos Központját például nemrég felvették a Nemzetközi Levéltári Tanács /Conseil International des Archives/ tagjai sorába.

Élénk szakmai kapcsolat fűzi a Levéltárak Országos Központját a Szovjetunió és a környező népi demokráciák levéltáraihoz. A Csehszlovák Köztársaság, a Lengyel és a Román Népköztársaság, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság, valamint a Német Demokratikus Köztársaság levéltáraival 1952-53 óta a magyar levéltárak mintegy kétszáz ezer levéltári anyagról készített filmfelvételt cseréltek. Évek óta rendszeresen folyik az osztrák levéltárakban őrzött, a magyar történelmelemlere vonatkozó nagymennyiségű levéltári anyag filmrövétele is.

Az elmúlt években a szovjet, a lengyel és a német demokratikus szakfolyóiratok ismertetőket közöltek a magyar levéltárügy fejlődéséről: a nemzetközi levéltári szakfolyóirat, az "Archivum" pedig a magyarországi egyházi levéltárakat ismertette.

A magyar levéltári küldöttek ősszel részt vesznek a finnlandi nemzetközi levéltári kongresszuson, az Országos Levéltár fennállásának 200 éves jubileumára pedig előre láthatólag eljárnak a Szovjetunió, az európai népi demokratikus országok, Ausztria levéltárainak és a Nemzetközi Levéltári Tanácsnak képviselői is. /MTI/

Wagner: Parsifalja az Erkel Színházban

1956. április 6.

Két évtizede nem játszották hazánkban Wagner: Parsifal című operáját. Az Országos Filharmónia rendezésében április 9-én este 8 órakor az Erkel Színházban hangversenyszerűen adják elő a dalművet. Közreműködik az Állami Hangversenyzenekar Lukács Miklós vezényletével, továbbá Eszenyi Imre, Horváth László, Littasy György, Palló Imre Kossuth-díjas kiváló művész és Závodszy Zoltán. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. április 6. 6 óra 35 perc

Számos kiemelkedő szakmunka jelenik meg a második negyedévben a Műszaki Könyvkiadónál

1956. április 6.

A Műszaki Könyvkiadó az év második negyedében számos kiemelkedő szakmunkát ad közre. Így szerepel a tervben Arutjunov. Magyarországon is járt szovjet professzor műve, a villamos mérőműszerek számítása és szerkesztése. Napvilágot lát Csizsikov szakkönyve a hengerlés technológiájáról. Hasonló összeoglaló munka még nem jelent meg magyar nyelven. Vajta Miklós Kossuth-díjas gépészmérnök A zárlati áram című munkája nemzetközi érdeklődésre is számot tart.

Kézgőptől lesz a Műanyag-zsebkönyv, amely enciklopédikusan foglalja össze a műanyagokkal kapcsolatos összes tudnivalót. A gépipari zsebkönyv sorozata szerezzei a Fogaskerékgyártás zsebkönyve és Schlosser Revolveresztérgék című kötetével bővül. Megjelenik olyan kiadvány is, amely a hazai viszonyoknak megfelelően rövid áttekintést ad az egyes ásványolaj-technológiai módszerekről. A közlekedés területéről Gernai Korszterü gépkocsiszervezetek című könyve, Tömössy Gépjármű-villamosági hibakorecsés és javítás című munkájának második kiadása, valamint a közlekedés magyar nyelvű szakirodalmának 1953-tól 1955-ig terjedő bibliográfiája lát napvilágot. A gyakorlatban előforduló elektrotechnikai kérdésekre ad választ Csordás László munkája az Erőáramu tervezés és szerelés kézikönyve. Magyar vonatkozásokkal kiegészítve adják ki Kment-Kuhn A Geiger-Müller számlálóeső című könyvét. Horváth János elméleti optikója a hazai műszaki irodalom első ilyen tárgyú összeoglaló munkája lesz.

Az építőipari tervezési segédletekből álló sorozat első köteteként adják közre Szendrői Ipari épületek tervezése /Gépgyárak/ című könyvét, amely az ipari épületekkel kapcsolatos feladatok technológiai és építészeti komplex megoldásának alapelveit rögzíti.

A kiadó a második negyedévben folytatja az igen népszerű rádiótechnikai sorozatot. Ebben megjelentetik Bjalik Televíziós adás, Lamoth Kis hálózati transzformátorok és fejtőtekercsek, Konasinszkij szűrőkörök, valamint második kiadásban Bodak rádiószervezési útmutató és Linde Antennák és távvezetékek című kötetét.

/MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. április 6. 6 óra 40 perc

Utak javításával, vágánycserékkel, új autóbusszjáratokkal javítják a közlekedést a tanácsok

1956. április 6.

A budapesti kerületi tanácsok a közelmúltban tartott tanácsuléseken tárgyalták meg az idei közlekedésfejlesztési terveket. A tervek azt mutatják, hogy ebben az évben nagy gondot fordítanak a tanácsok a közlekedés javítására.

A XI. kerületi tanács nyolcmillió forintot meghaladó költséggel javíttatja, rendezi az utahálzatot. A tanácsnak körülbelül 200 kilométer hosszúságú útvonal karbantartásáról kell gondoskodnia. Többi között aszfalt-gyalogjárót építenek a Légymányosi utca-Budafoki utca, és Stoczek utca közötti szakaszán. Mintegy 80.000 négyzetméter területű burkolatlan gyalogutat hoznak rendbe salak elterítésével. Az idén sor kerül új autóbusszvonal létesítésére is. Az új járat a Mórty Zsigmond körtérről kiindulva érinti a Villányi utat, a Szüret utcát, a Somlyi utat, a Kelen-hegyi utat, a Szirtes utcát, a Sanc utcát és az Aladár utcát. Az 53-as jelzésű autóbussz vonalát mintegy öt kilométerrel hosszabbítják meg.

A XII. kerületben jelentősen javítja majd a közlekedést az, hogy a Léka János téren befejezik a végállomás építését. Ennek forgalomba állításával meghosszabbodik a 21-es jelzésű autóbussz vonala, amely a Mártonhegyi úttól a Kempelen Parkas úton és a Bürok utcán át az új végállomásig közlekedik. A Fogaskerékű vasút vonalán fogasléc cserét végeznek, az érdei iskola megállójánál és a 28-as autóbussz Szilassy uti végállomásánál várakozó helyiség épül.

Közbányán ugyancsak többmillió forintot költenek az utak karbantartására, kiépítésére, a közlekedés gyorsabbá, zavartalanabbá tételére. A kerületben már az idén 26.788 négyzetméter területen az újfajta szulfidiszennylagos eljárással építenek gyalogjárót. A villamosforgalom gyorsítása érdekében a Kolozsvári úton a villamosvágányokat középre helyezik, s az ut burkolatát rendbehozzák. Jelentős segítséget nyújtanak a tanács munkájához a X. kerület dolgozói: csaknem 15.000 négyzetméter gyalogjáró salakozását végzik el társadalmi munkában. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. április 6. 6 óra 45 perc

Földművesszövetkezeti küldöttség utazott a lengyel földművesszövetkezetek II. kongresszusára

1956. április 6.

A Lengyel Földművesszövetkezetek Központi Szövetségének /Parasztönsegély/ meghívására pénteken délelőtt a ferihegyi repülőtérrel magyar földművesszövetkezeti küldöttség utazott Lengyelországba. Nyers Rezső, a SZÖVOSZ igazgatóságának elnökhelyettese és Kralovánszky József, a földművesszövetkezetek Pécs-Kiskun-nyelvi Központ igazgatóságának elnöke, mint a SZÖVOSZ küldöttei résztvesznek a lengyel földművesszövetkezetek II. kongresszusán.

/MTI/

Április 15-én jelenik meg a Világjárók sorozat első kötete

1956. április 6.

A Művelt Nép Könyvkiadó a második negyedévben világjárók címmel indítja meg új könyvsorozatát. Április 15-én jelenik meg az első kötet: Heyerdahl, a neves norvég néprajzkutató izgalmas utalirása, Tutajjal a Csendes-óceánon át. A nagy sikert aratott könyvet eddig már husznál több nyelvre fordították le. Ugyancsak áprilisban jelenik meg a sorozatban két fiatal francia kutató, Lelong és Lancrey-Javal utirajza: A mágikus Kordillerák. A szerzők a bolíviai őserdőkről, a perui hegyvidékekről és ezek lakóiról nyújtanak föld- és néprajzi, ugyanakkor kalandosan érdekes iró-dalmi leírást. /MTI/

Japán zongoraművész szerepel áprilisban a fővárosban

1956. április 6.

Április 18-án a Zeneakadémián mutatkozik be a magyar közönségnek Kijoko Sisido Tanaka, az 1955. évi varsói Chopin-verseny döntőjének résztvevője. A kitűnő fiatal japán zongoraművész KabaLevszkij III. Zongoraversenyét játssza.

Kijoko Sisido Tanaka április 24-én szölgestet ad a Zeneakadémián. Műsoron Beethoven, Chopin, Debussy és Liszt művek szerepelnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1956 április 6

10 óra 50 perc

Fejlődnek, újabb szociális és kulturális intézményekkel gazdagodnak ebben az évben is vidéki városaink

1956 április 6

Vidéki városaink a felszabadulás óta egyre inkább környékük gazdasági és kulturális központjává fejlődnek. Az elmúlt 11 év alatt lett ez ország második legnagyobb ipari városává Miskolc. A gazdasági beruházásokon kívül különösen nagy gondot fordítanak Miskolcon a dolgozók egészségvédelmére. Ebben az esztendőben egészségügyi célokra és szociális létesítményekre, valamint azok fenntartására több mint 15 millió forintot költ a miskolci városi tanács. Többi között tovább javítják a körzeti orvosi ellátást, bővítik a gyermekorvostudományi kórházat, s felépítenek egy 50 gyermeket befogadó óvodát.

Szabad életünknek köszönheti azt, hogy város lett Komló. A város idei költségvetése már megközelíti a 13 millió forintot, amiből a szociális intézmények fenntartására négy és fél millió forintot fordítanak. Ma már 52 tanteremben tanulnak a bányászok gyermekei, s oktatásukat 122 pedagógus látja el. Nem egyszem egy évtizeddel az előtt még mindössze kilenc tanterem volt és nyolc tanító működött Komlón. A lakosság igényeinek figyelembevételével készítettek el az idén a községpolitikai tervet. Helyi erőből Komló fejlesztésére 1,300.000 forintot fordítanak. Otthont kap ebben az esztendőben a zeneiskola és korszerű hangversenytermet is létesítenek. A kulturális fejlődésre jellemző, hogy a mogyorósi művelődési otthonok egymás után kicsinnek bizonyulnak. A június 1. művelődési otthon az elkövetkezendő hónapokban félmillió forintos költséggel átalakítják és nyertornát korszerű színpaddal szerelik fel.

Pécs kulturális fejlődésében különösen az elmúlt fél esztendő eredményei jelentősek. Ez idő alatt nyílt meg a város második állandó színháza, színházat kapott a zeneiskola, nagy sikerrel mutatkozott be a népi táncgyűttes, reprezentatív ének- és zenekar alakult. Korszerűsítették a hangversenytermet, többszáz ezer forintos költséggel restaurálták a filmszínházat és új helyén megnyílt a Zsolnay Múzeum. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956 április 6 10 óra 55 perc

/Fejlődnek,folyt/

Az év hátralévő időszakában még több mint másfélmillió forintot fordít a tanács a város további kulturális fejlesztésére. Korszerűsítik a szabadtéri színpadot, kulturális parkot és úttörővárost építenek, megalkítják Pécs 250. tiszteletnapjának emlékművét és helyreállítják a város egyik legértékesebb műemlékét, a belvárost övező régi várfalet.

Pécshez hasonlóan a közelmúltban nyílt meg Győrött is a város második állandó színháza. A 325 személyes kamaraszínház színpada bábelődások tartására is alkalmas. Az idén megkezdik a 800 személyes új filmszínház építési munkáit. Ez a filmszínház panorámiás film vetítésére is alkalmas lesz. Bővítik az iskola-hálózatot. A Bercsényi-ligetben szeptemberre elkészül egy 16 tantámas általános iskola. Április végén adják át rendeltetésének a révfalusi körzeti orvosi rendelőt, nemsokára befejezik a nádervárosi 64 szobás orvos- és eszesemőthetű építést.

Szerdén speciális népművelési és oktatási intézményeknek fejlesztésére csaknem 7 millió forintot fordítanak az idén. Gyorsítják a művelődési otthonok felszerelését, s az egyik külterületi részben új népművelési ház épül. Rövidesen befejezik a szegedi Nemzeti Színház tetőzését, a színház homlokzatára kerül Kötöny József és Erkel Ferenc szobra. A kulturális fejlődésre jellemző a Tiszvári Magvető Könyvkiadó terve, amely szerint az idén tíz szerdai ir. műve jelenik meg. /MTI/

Néprajzi kutatások a Veszprém megyei termelészövetkezetekben

1956 április 6

Néprajzi kutatásokat folytatnak a termelészövetkezetekben a veszprémi Bakonyi Múzeum munkatársai. Azt vizsgálják, hogyan fejlesztik tovább a régi szokásokat, a hagyományos formákat a nagyüzemi gazdálkodás utjára lépett parasztek, és hogy milyen új szokásokat, formákat alkottak az új termelési mód. A gyűjtést a balatonmenti szőlőtermelő szövetkezetekben kezdték meg. A kutatók sok segítséget kapnak gyűjtőmunkájukhoz a falusi pedagógusoktól. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956 április 6 11 óra 10 perc

Sokrétű munkát végeznek országsszerte a népfront-bizottságok

1956 április 6

Szerteágazó, sokrétű munkát végeznek országsszerte a Hazafias Népfront bizottságai. A füzessabonyi népfront-bizottság tagjai a veszeszi munkák gyors elvégzése és a mezőgazdasági terméshozamok emelése érdekében versenyre hívták ki a megye valamennyi népfront-bizottságát. A népfront-bizottság tagjai járják a határt, s mindenütt felhívják a gazdákat a munkák idejében való megerősítésére.

Hajdu megyében a népfront-bizottságok társadalmi munkák szervezésével a közösségfejlesztési tervek megvalósítását segítik. Zsákán így készül egy gyomokjatszótér, s így bővül a tanácsháza előtti park, Józsan a járdák építési anyagát társadalmi munkával szállítják be a vasútállomásról, közös erővel fásítják a sporttelepet és állítják helyre az iskola-fürdőt.

A Fejér megyei Pákozdi községben a népfront-bizottság tagjai segítik a területi népművelési mozgalom népszerűsítését. Kezdeményezésükre termelészövetkezeti napot tartottak, amelyen a nagyüzemi gazdálkodás szakértői adták át tapasztalataikat a nemrég alakult helyi termelészövetkezet tagjainak.

A szentgotthárdi járásban a Hazafias Népfront járási bizottsága a fiatalok nevelésére akcióbizottságot hív életre. A népfront-bizottságok tagjai részt kérnek a DISZ taglétszámának növelésében.

Nyíregyházán a Hazafias Népfront megyei bizottsága a megyei tanácsal közösen emléktáblát állít az idén a fennállásának 150. évfordulóját ünneplő nyíregyházi Kossuth Lajos gimnázium épületén. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1956 április 6 11 óra 15 perc

Az Egyintézés megyeorsítására kirendeltségeket állított fel a Miskolci Városi Tanács

Négy kerületi tanács intézi Nagy-Miskolc lakosságának ügyes-bajos dolgaival. A dolgozók részéről azonban több alkalommal hangzott el kifogás, hogy egy-egy kerülethez tartozó lakótelepek távol esnek a tanács székhelyétől, sok idő telik el, míg egy-egy dolgozó ügyes-bajos dolgát el tudja intézni. A III. kerülethez tartozó Ómassa, vagy Hámor 14, illetve 20 kilométerre van a tanács székhelyétől.

A lakosság kérésének teljesítésére és az Egyintézés megyeorsítására Miskolc város vb. kirendeltségeket állított fel ezeken a helyeken. Hat helyen - többek között Görömbölyön, Hámorban és Miskolc-Tapolcán állították fel ilyen kirendeltséget, amelyek már meg is kezdték munkájukat. /MTI/

Járásí dalosversenyt rendeznek Pápán

1956 április 6

Április közepén rendezik meg Pápán a felnőtt énekkeres hagyományos járási dalosversenyét. Tizenegy korus vesz részt a versenyen, köztük öt új falusi énekker. Műsorukon főleg Bartók feldolgozású népdalok és munkásmozgalmi dalok szerepelnek. A dalosversennyel egy napon tartják az ifjúsági kulturális sorozatban járási bemutatóját. /MTI/

Ösz áte ezregeryszáz vagon kukoricát szárított meg a székesfehérvári szárítótelep

1956 április 6

Az ország legnagyobb kapacitású műszáritója, a Fejér megyei Terményforgalmi Vállalat székesfehérvári telepe. Ösz áte odig 1100 vagon kukoricát szárított meg. Napi teljesítménye márciusban meghaladta az 1200 mázsát. A szárító a kedvezőtlen időjárás ellenére teljesítette negyedévi tervét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1956 április 6 11 óra 20 perc

Héves megyében megkezdődött a szőlőtelepítések talajelőkészítése

1956 április 6 in

Héves megye szőlőtermő vidékén megkezdődött a tavasszi telepítések talajelőkészítése. Az idén 400 holdat ültetnek be bőven termő szőlőfajtákkal. A gépállomások Sztálinyoo-traktorai a földet már az ősszel és a télen megforgatták, most pedig a talaj sinitészásán, egyengetésén munkálkodnak. A kerécsondi Dózsa Tsz-ben, ahol 15 holddal növelik a szőlőskertet, a telepítésre kerülő föld háromnegyed részét már előkészítették. A szövetkezetben a helyi adottságot figyelőbe véve, főleg rizling és kádorkafejtát telepítenek. A gyöngyöspatai Felszebedulás Tsz tagjai saját maguk állítják elő a gyökeres vesszőket, s ezeket 12 holdon - ha az idő továbbra is kedvez - egy-két héten belül ültetni kezdik.

A telepítések előkészítésével egy időben metszik a szőlőtőkékét. is. A nagy körülmétekintést és szaktudást igénylő munkát már 5000 holdon végezték el a megyében. /MTI/

Hatszáz családdal erősödtek ez idén a zala megyei termelőszövetkezetek

1956 április 6

Ebben az évben tovább erősödtek Zala megye termelőszövetkezetei. Az első negyedévben hatszáz család választotta a társasgazdálkodás útját, akik csaknem háromezernégyszáz hold területet vittek a közösbé. Az új belépők 31,1 százaléka közép-
paraszt. /MTI/

B 18. kiadás

1956. április 6

M 20. oldal perc

Lotenye vezető 167 Zala megyei község kenyérfőzési versenyében

1956. április 6

Április 4. tisztelőkre Zala megye 167 községének dolgozó parasztsága kelt kenyérfőzési versenyre. Vállalásukat betartva a községekben a helyi kötelezettséget határidő előtt teljesítve a versenyben a legutóbbi értékelés szerint Lotenye község dolgozó parasztsága vitte ki az első nyeredévi sertsőt, végvárak, tojás, baronfi és tejfőzési tervüket 188,3 százalékkal teljesítették. Sertésből 9,5, baronfiból 179, tojásból 95,9 százalékkal tusszínra álltak az esedékes tervet, s ezekből a termékekből 35 százaléka már egész évi kötelezettségének eleget tett. /MTI/

Április 6. szőlőtermelési tapasztalatokkal rendelkező termelészövetkezetek segítik az új közös gazdaságokat Berényben

1956. április 6

Berényben az év márciusában 17 termelészövetkezet alakult. Az új társaságokat a régi, gazdasági tapasztalatokkal rendelkező tsz-ek segítik az új uton. A megyertolaki Gerő Ernő Termelészövetkezet a páprádi Március 15 Termelészövetkezetnek nyújt hathatós segítséget. Elnöke, Szonó Gyekran felkeresi az új termelészövetkezetet, s átadja termelési, munkaszervezési tapasztalatait. A Március 15 Termelészövetkezetben nagyon bealkultak a munkabrigádok, s megindult a szántás, talajfelkészítés, vetés. A jártasokon kívül egyesekkel is hozzájárul a Gerő Ernő társaság fiatal szövetkezet gazdasági életéhez. A napokban öt miniszteret kölcsönöztek a Március 15-nek.

Hasonló segítséget nyújt a drávefoki Virágzó Ílet, az adriai Petőfi Termelészövetkezetnek. Legutóbb Szabó János tsz-előkel az élen Adriára látogattak, s megbeszéltek a növény- és állattenyésztő brigádok megalakítását, a munkaszervezés mellett az eljárási kérdéseket is. A megbeszélés eredménye az is, hogy az adriai Petőfi Tsz-ben időben elvették a tavaszikat. /MTI/

B 17. kiadás

1956. április 6

13. oldal perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 6-án, pénteken délután:

Éjszakai fagyok

A Grönlandi eredetű hideg levegő ma hajnalban már Juraszláviát is elérte. Utjában Németország és Ausztria területén sokfelé hózáporokat okozott. Az északi lehülés ezen a területen mínusz 1 - mínusz 4 fokra terjedt. Kelet- és Észak-Európában is még hideg levegő van uralkodni, Finnországban mínusz 20 - mínusz 25 fokos hajnali minimumok léptek fel.

Hozánkban esőtörtőkön erősen felhős volt az égbolt és főleg a déli és keleti irányokból több helyen kaptak esőt, helyenként havas esőt. A lehullott csapadék mennyisége Hejdu-Bihar és Békés megyékben elérte 5-10 mm-t. A hőmérséklet napközben ország-szerte 8-12 fokra emelkedett. Ma reggelre a Dunántúlon mínusz 1 - mínusz 3 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten esőtörtőkön a hőmérséklet napi középértéke 4,2 fokkal, a légnemesség napi középértéke 9,3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 745 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: hűvös idő, változó felhőzet, több helyen, főképp északra és északkeletre eső, néhány helyen hó. Időnként élénkebb északi-északkeleti szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: keleten mínusz 1 - plusz 2, máshol 0 - mínusz 3, legnagyobb napfényes hőmérséklet szombaton: 7-10 fok között, egyes helyeken 10 fok felett.

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 0 - plusz 4 fok között. /MTI/

Földmivelés, fehér gömbölyű retek, cukorsaláta és sok paraj
érkezett pénteken a fővárosba

1956. április 6.

A nagyföldmívelési kertészek pénteken reggel csere-
pekben előnevelt üvegházi földmívelési szőlőt hoztak a budapesti Cse-
megkereskedelmi Vállalat nagyvásártelopi kir. melettségére. A Gyulai
Földművelésügyi Vállalat rököskereszturi kertészetéből és a főváros
környéki termelőszövetkezetekből 6650 csomó fehér gömbölyű és piros
naposretek, valamint 8700 faj cukorsaláta érkezett. A Dunapataji
Földművelésügyi Vállalat 67 mázsa tisztított parajt küldött hajóval a
nagyvásártelopi kikötőállomásra.

Főbi között még a következő árumennyiségek érkeztek a
Nagyvásártelpra: 1700 mázsa burgonya, 16.700 csomó zöldhagyma, 37
mázsa fejesháposzta, 52 mázsa savanyúkáposzta, 55 mázsa főzelék-
nek való cukorsárgarépa, 1 mázsa hájtott sóska, 50 mázsa leve-
s- és virágos zöléség és 62 mázsa Jonathan és Rozmaring alma. /MII/

Pályázat a rárosvatomi tanársegédi állásokra

1956. április 6.

Az Agrártudományi Egyetem rektora pályázatot hirdet
az agronómiai kar gépesítési és villamosítási tanszékén két tanár-
segédi állásra. A pályázatokat a gödöllői Agrártudományi Egyetem
agronómiai karának dékánjához kell benyújtani. Bővebb felvilágo-
sítást ugyanott adnak. /MII/

Új fürdőt kapta a halimbai bauxitbányászok

1956. április 6.

Pénteken adták át rendeltetésnek az új, 600 személyes
fürdő a halimbai bauxitbányászok részére. A gyűrs útamban fejlődő bauxitmedence
dolgozói számára az idén még több létesítmény épül. Megkezdtek 30
korszerű, szép új lakás építését, a bányásznapra elkészül a 300.000
forintos költséggel épülő bányászszállásos otthor, s kitűzték már
a bányatemplom helyét is. /MII/

Megkezdtek az új házhelyek kijelölését Dunaszekescsön, addig
csaknem kétszáz család tért vissza Dunafalvára

1956. április 6.

Az árvíz sújtotta Dunaszekescsön, ahol csaknem
száz házat kell újjáépíteni, a községi újjáépítési bizottság
április 5-én este ülést tartott. Az ülésen elbírálták azoknak a
kért szenvedett lakosoknak a kérelmét, akik új házaikat a község
magasabban fekvő részén akarják felépíteni. Eddig mintegy negyven
ilyen kérelem érkezett. Az újjáépítési bizottság pénteken meg-
kezdte - a kérelmezők igényeinek figyelembevételével - az új
házhelyek kijelölését.

A községben a rombadőlt házak még használható építő-
anyagainak összegyűjtése teljes erővel folyik és előreláthatóan
a jövő héten már megkezdik a megmentett építőanyagoknak a ki-
jelölt új házhelyekre szállítását.

Dunaszekescsővel szemben a Duna balpartján fekvő Duna-
falva községben eddig csaknem kétszáz család tért már vissza.
Az egyik termelőszövetkezet, a ságvári Tsz tagjai, akiknek földjük
magasabban fekszik, s így a víz elvonult róla - már visszatértek.
A község mélyebben fekvő részeiről a víz elvezetésének megvalósí-
tását levezető árkok létesítésével, valamint szivattyúk segít-
ségével segítik. Dunafalván már kirakták az újjáépítéshez szik-
ságes dunai uszályhozta első százezer téglát. Rövidesen újabb
téglerakományt hozó három uszály érkezik Dunafalvára.

Tízmillió téglát termelnek szénporos
égetéssel Mohácssziget újjáépítésére

Az ÉM mohácsszigeti helyreállításán dolgozó 24 tagú
csoportja Keresztfalvy Arthur csoportvezető irányításával - sok-
szor térdigérő sárban, kilométereket gyalogolva - áldozatos mun-
kát végez a károk felmérésében. Eddig főleg a tanácsszerűen ki-
mélyedő sziget gátmenti, magasabb peremén vették számba a
károkat. Dunafalván 400 ház, míg Tapkört, Szamót, Alsókanda telepü-
léseken 150 ház kárfelelővel végeztek. Még ezen a héten megkezd-
dik a sziget mélyebben fekvő, szétszórta települési részein is az
épületekben okozott károk megállapítását. A tervek szerint
ugyanaz a mérnökcsoport végzi az újjáépítés munkájának irányi-
tását is, a tanácsok újjáépítési bizottságával együttműködve.
A középülettervező Vállalat itt dolgozó fiatal mesteriskolás
munkói már vállalták egy település teljes tervének elkészítését.

B 20. kiadás 1956. április 6. 15 óra 25 perc

/Munka kezdtek... folyt.

Az újjáépítés munkája hatalmas anyagi erőfeszítést igényel. Mintegy 3000 házra kell felépíteni, amihez előkalkuláció szerint 40 millió téglára van szükség. E nagymennyiségű építőanyag biztosítására megkezdődtek az előkészületek. Tízmillió téglát szénporos égéssel készítenek. Erre a célra a mohácsi oldalon kijelölték az anyagkitermelő helyet. A kétmillió téglát gyártó Mohácsi Építőipari VTSZ megfelelő szakembereket szerződtetett és a jövő hét elején megkezdik a szénporos téglagyártást. /MTI/

Csaknem hamadára csökkentették a hengercserek idejét a Borsodnádasdi Lemezgyárban

1956. április 6.

A Borsodnádasdi Lemezgyár dolgozói arra is törekednek, hogy a kieső idő csökkentésével is fokozzák a termelést. Már a felszabadulási versenyen sikerült a hengercserek idejét a korábbi má fél óráról egy órára szorítani. Csütörtökön éjjel a II. sorozat dolgozói újabb eredményt értek el: a 470 milliméteres hengeraltvány cserélési munkálatot 44 perc alatt végezték el. Az új rekord elsősorban Kormos József, Beszták Árpád és Arsek János művezetők érdeme, akik jól előkészítették és helyesen tervezték meg a munkát. Ezzel nagy mértékben elősegítették, hogy a hengermű pénteken reggelre 122,5 százalékm teljesítette napi előírányzatát, s mintegy 45 tonna finom lemezt adott terven felül. /MTI/

Mezőpüzt az eplényi függőakna

1956. április 6.

Elkészült az eplényi mangánbánya új aknája. A 100 méter mély függőakna április 15-én kapcsolódik az ércterheléste. /MTI/

21. kiadás 1956. április 6. 15 óra 25 perc

A Szegedi Ruhagyár ifjúmunkásai május 1. tiszteletére versenyre szólították a szegedi úzenek fiataljait

1956. április 6.

A Szegedi Ruhagyár fiataljai a felszabadulási versenyben elért szép eredményeik fokozásával készülnek május 1. megünneplésére. Az előző versenyszak szaban életre hívott DISZ-munkaterrai ifjúmunkásainak kezdeményezésére versenyre szólították a szegedi úzenek fiatal dolgozóit.

Vállalták, hogy második negyedévi tervüket megtakarított anyagból egy százalékkal túlteljesítik s csak kiváló minőségű árut gyártanak. Ugyancsak az anyagtakarékosság érdekében az önköltséges csökkentési brigádok vasárnaponként minden úzenárszt felkutatnak, összeszedik a hulladéka került, használható cseréket és egyéb anyagokat. A napokban indított "Tanulj több munkaműveletet" mozgalomba május 1-ig legalább 100 DISZ-fiatalot bevonnak s gondoskodnak szakmai képzésükről.

A műszaki fejlesztés érdekében "Újíts minden gépet és munkahelyet" mozgalommal kezdeményezték, s vállalták, hogy a munka minőségét legalább hét ujjal is dolgoznak ki a fiatalok. /MTI/

Egy nap alatt 1000 négyzetméter szövettet törlesztett adósságából a Magyar Pamutipar

1956. április 6.

A Magyar Pamutipar, amely a múlt negyedévben történt a szövetszövetek készítésére, a sok nehézséggel járó technikai feladat megoldása során januárban és februárban több mint 200.000 négyzetméter szövettel elmaradt tervétől. Márciustól már egyre nagyobb lendületet vett az üzemtermelés és a hiányból a keresett újfajta szövettel 80.000 négyzetmétert törlesztettek. Az üzemben április 4. után is folytatódott a munkaverseny az elmaradás behozásáért és egy nap alatt újabb ezer négyzetméterrel csökkentették az adósságot. Különösen kiemelkedő eredményt ért el Mőger Ferencné szövőnő, akinek az ünnepi műszakban 112 százalék volt a napi csúcsteljesítménye, most pedig a minőségi követelmény megtartása mellett 117 százalékosat ért el. /MTI/

B 22. kiadás 1956. április 6. 15 óra 25 perc

Május 1. tiszteletére 1560 tonna szenet termelnek áprilisi tervükön felül az oroszlányi XVII-es akna bányászai

1956. április 6.

Az oroszlányi XVII-es akna bányászai pénteken reggel röpgyűlést tartottak, ahol elsősorban azt vitatták meg: hogyan segíthetnek a napoktan vizbetörést szenvedett oroszlányi XVIII-as aknában, hogy pótolhatják a XVIII-as akna termelés kiesését. Az akna bányászai erről a röpgyűlésről üzenetet juttattak el a szomszédos XVIII-as aknához, amelyben többi között ezeket mondják:

"Mivel a XVIII-as akna súlyos helyzetén azonnal kívánunk segíteni, hogy május 1. tiszteletére munkaversenyt kezdeményezünk az oroszlányi bányázatok között. Ebben a versenyen 1560 tonna szenet termelünk áprilisi havi tervünkön felül, hogy ezzel is csökkentjük a XVIII-as akna termelés kiesését."/MTI/

Május elsőjére újabb 1615 tonna terven felüli szenet adnak az oroszának a mátravidéki szénmedence bányászai

1956. április 6.

A mátravidéki szénmedence bányászai dícséretreméltó munkát végeztek a felszabadulási versenyen. Az így elért 4600 tonna terven felüli szén helyett 7460 tonnával teljesítették az első negyedévi tervüket.

A többi, jobb és olcsóbb szénért folyó munkaverseny nem ért véget a mátrai szénmedencében. A frontarigádó-, aknaüzemek azt ígérték, hogy május 1. tiszteletére havi tervükön felül újabb 1615 tonna szenet adnak az oroszának. Felújították egymás közötti versenyüket az aknaüzemek is. Péntek reggelre ugyancsak a felszabadulási verseny győztese, a szilési X-es akna bányászai állnak az élen. Esedékes havi tervüket 114,8 százalékra teljesítették. Utánuk a XI-es, majd a gyöngyösi VII-es aknaüzem következik 102,7, illetve 102,1 százalékos teljesítéssel./MTI/

B 23. kiadás

1956. április 6.

15

óra 20 perc

"Az ipari tanulók idei szakmai versenye minden előzőnél jobbnak bizonyult" - Hidas Ferencnek, az MTH elnökhelyettesének nyilatkozata

1956. április 6.

Az idén negyedizben rendezték meg az ipari tanulók versenyét a szakma legjobb ipari tanulója címért. Az országos döntőbe került 137 ipari tanuló munkáját verseny közben sok szakember köztük több Kossuth-díjas szakmunkás, a szakma kiváló dolgozója is - megfigyelte, akik a verseny után a legnagyobb elismerés hangján nyilatkoztak a fiatalok munkájáról, szakmai felkészültségéről. A Magyar Távirati Iroda munkatársa felkérte Hidas Ferencot, a Munkaadó-tartalékok Hivatásának elnökhelyettesét: mondja el, melyek az ipari tanulók szakmai versenyének tanulságai:

- Az, hogy az ipari tanulók ez évi szakmai versenye minden előzőnél jobb eredménnyel zárult, annak a fordulatnak köszönhető, amit az ipari tanulóképzésben a Minisztortanács 1955. évi, a szakmunkásképzésről hozott határozata jelentett. A Minisztortanács határozata egész sor olyan intézkedést tartalmaz, amelyek mind a gyakorlati képzés megújítását célozták. Megváltozott például a gyakorlati képzés tévára az elméleti és gyakorlati képzés aránya. Sokat fejlődött a határozat nyomán az MTH mestorainak oktatási munkája is. Ezek hatása a nyilvánosság előtt a verseny alkalmával mutatkozott meg első ízben.

- Hogy a verseny valóban a fiatalok nagyobb szakmai felkészültségét bizonyítja. Megnyilvánult ez például a munkahelyek megszervezésében, előkészítésében és a műveletek elvégzésében, meg nyilvánult a tanulók minőségi munkára való törekvésében is. Mint örökességet említenek meg, hogy az esztendőleges szakmában például a 5. és 6. helyezettek elsőbbségét is csupán századmilliméteres különbségek döntötték el. Ez azt igazolta, hogy a tennéhelyeken az ipari tanulókat a méretek pontos megtartására nevelik. Törekvést a minőségi munkára mutatja az is, hogy - amit egyébként a versenyben hibának számítattunk - hogy sok tanuló verseny munkáján finomabb felületeket dolgozott ki, mint ahogy azt az előírás megköveteli.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956 április 8

15 óra 30 perc

"Az ipari tanulók..."

Feltárt azonban a verseny sok hibát is. Azoknál a tanulóknál, akik a termelőüzemben képeznek ki, több olyan hiba akad a munkahelyek megszervezésénél és az egyes műveletek elvégzésénél, - pl. kúpos felületek illesztésénél - amelyeket a tanulóhelyek tanulójánál már részben kiküszöböltünk. A lokat-sipari szakmában a versenyzők az általánosan több selejtet készítettek. Ennek oka a hiányos rajzismertetés.

Levonva a verseny tanulságait: tovább kell fejleszteni az MTI mesterségtanítási készségét. Az ipari tanulókat a munkahelyi munkán kívül a nagyobb termelési százalékok elérésére kell nevelni. A Kohó- és Gópipari Minisztériummal és a vállalatok vezetőivel együtt minden üzemben meg kell teremteni a korszerű szakmunkásképzéshez szükséges feltételeket. Ezenkívül, ha a szülőktől is megkérjük a fiatalok neveléséhez ezt a támogatást, amit megadni saját érdekük és, ha rászorít az ipari tanulók fokozottabb versenyfelfogásukat és szakalmas tanuláshoz használják fel a hátralevő időt, akkor azt hiszem, hogy az MTI intézetekből leközelebb tekintetben meg fognak felelni a kívánalmaknak. - hozza a nyilatkozatot. /MTI/

Mosca-diafilm bemutatás a Toldi filmszínházban

1956 április 6

A Toldi Filmszínházban április 8-án, vasárnap délután 11 órakor Mosca-diafilm bemutatást rendez a Sport-, Munka- és Játékáru Kereskedelmi Vállalat. A Hűfűszerke és a hét törpe, az Aladdin és a csodafű, valamint a Hamupipőke című diafilm kerül bemutatásra mosca-diafényképekkel és zenekísérettel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956 április 6

15 óra 30 perc

A borsodi bányászok ígéreténél magasabb tiszteletóra 27.500 tonna szenet termelnek második negyedévi tervükön felül

1956 április 6

A Borsodi Szénbányászati Tröszt első negyedévi tervét túlteljesítve, csaknem 30.000 tonna szenet adott az április 4-i versenyben tervon felül. Most, hogy május 1 méltó megünneplésére készülve megfogadták: második negyedéves tervükön felül 27.500 tonna szenet szándékoznak a felszínre.

Az ígéret valóra váltásáért az üzemekben széleskörű műszaki intézkedéseket fogantattak. Az Ella-áknán új frontfejtést állítottak üzembe - amelynek szállítását gépesítik. Ezzel az ákna jelenlegi termelése a negyedév végére csaknem 50 százalékkal növekszik. Ugyancsak új frontfejtésen kezdik meg a munkát a Rudolftelepi 3-as áknában is. Az új frontfejtésen a IV-es ákna jól begyakorlott és már sok sikert elért bányászai tanítják majd meg az ottaniakat a korszerű frontfejtés művelésére. A nagy nyomás kihasználására és a biztos szállítás megteremtésére TH-gyártás és melléves biztosítást vezetnek be. Ezzel a véget fenntartási költséget csaknem 30 százalékkal csökkentik. A második negyedéves terv túlteljesítését szolgálja, hogy az ákna IV-es áknában megkezdtek az V-ös szeméző művelését.

A borsodi bányászok felhívással fordultak az üzemeket ellátó vállalatokhoz. Kérték, hogy megfelelő minőségű és viszonyos-osszval és főként csillócsapágyval segítsék őket ígéretük valóra váltásában. /MTI/

Csehszlovák mezőgazdasági küldöttség érkezett Magyarországra

1956 április 6

Karel Kupka, csehszlovák földművelésügyi miniszter-helyettes vezetésével háromtagú csehszlovák mezőgazdasági küldöttség érkezett Magyarországra ötnapos látogatásra. A küldöttség tagjai: Dr. Bohuš Měchecsek gépkezelési igazgató és František Bristola kutatóintézeti igazgató. A küldöttség a mezőgazdasággal, elsősorban a kukoricabetekertítés gépesítésével kapcsolatos kérdéseket tanulmányozza. /MTI/

B 26. kiadás 1956. április 6. 15 óra 45 perc

Traktorok párosversenye a termésátlagok növeléséért - A tavaszi szántás-vetés hírei

1956. április 6.

Április 4-e előtt a kedvezőtlen időjárás miatt nem minden traktoros vehetett részt a felszabadulási versenyben. Most azonban a föld már felszáradt, alkalmas a gépi munkára és újult erővel bontakozik ki a vetélkedés a gépállomások dolgozói között.

Hár székelyi gépiállomási dolgozó verseny Borsod megyében

A tavaszi idényterv határidő előtti teljesítéséért, a termésátlagok növeléséért csaknem ezer gépállomási dolgozó vesz részt Borsod megyében. A versenyben jelenleg Bojz János taktaharkányi traktoros az első. Bojz a taktaharkányi Béke Termelőszövetkezet földjén dolgozik és eddig 76.7 műszaknormát teljesített. Eredményével - amely a harmadterv több mint 250 százalékos teljesítésének felel meg - messze megelőzte a megye többi traktorosát. Párosversenytársa, Sinkó Imre, aki ugyancsak a taktaharkányi Béke Termelőszövetkezetben szánt-vet, eddig 61 műszaknormát szerzett.

A két vetélkedő traktoros kiválóan együttműködik a termelőszövetkezet vezetőivel és tagjaival. A szövetkezet agronómusa és a brigádfelvezetők gondoskodnak róla, hogy a traktorosok mindig találjanak megfelelő munkát. Ha fagyos az altalaj, vagy nem elég szikadt a föld felszíne, akkor a vetésről a műtrágyaszórásra, szántásra, simítózásra, vagy más gépi munkára térnek át. A traktorosok és a termelőszövetkezetek jól összehangolt munkájának eredménye, hogy a Béke Termelőszövetkezetben néhány nap múlva befejezik a komatavaszi vetését.

Huszonkét cibakházi traktoros teljesítette tavaszi tervét

Cibakházán, szólnok megye legjobb gépállomásán a brigádok egész évre szóló vállalásukat tették április 4. tisztelőjére: megfogadták, hogy éves tervüket 120 százalékra, s ezen belül a tavaszi tervkötelezettséget 115 százalékra teljesítik.

/Folyt.köv./

B 27. kiadás 1956. április 6. 15 óra 45 perc

/Traktorok párosversenye... /Folyt./

A felszabadulási verseny szakaszban áttértek a váltott műszakra és ha a körülmények úgy kívánják, éjjel-nappal dolgoznak. Vetéstől már csak a napraforgó és a kukorica van hátra. Jelenleg a napraforgót vetik négyzetesen. A kukorica vetéséhez a talaj hőmérséklete még nem megfelelő. Ezt a munkát hűtőn kezdik meg, és az eredeti tervnél többszáz holddal nagyobb területen végzik el.

A tavaszi kampánytervek előtti teljesítéséért széleskörű verseny bontakozott ki a brigádok között. Ennek eredményeként a gépállomások csaknem 70 százalékra teljesítette már a tavaszi tervet, huszonkét traktoros pedig elogatott tavaszi előirányzatának. Több traktoros, közöttük Horváth István és Cimrák János ifj. munkájukkal - másfél ezeresnél teljesítette feladatát.

Nappal vetnek, éjjel hengereznek a Garai Vörös Traktor Állami Gazdaságban

Bács megyében a Garai Vörös Traktor Állami Gazdaságban 24 traktor éjjel-nappal készíti a magányt a tavasziak alá. Az univerzális gépekkel nappal vetnek, éjjel pedig az ősziakat hengerezik. A gondosan megművelt földbe már elvetették a borsót, a zabot, a napraforgót és a mályegét.

A gazdaságban az elkövetkező hetekben még csaknem négyezer holdon kell elvetni a tavasziakat. A traktorosok ezért elhatározták: éjjel-nappal versengenek, hogy mielőbb letudják a tavasziak vetését. A célnagyi üzemegekben két kiváló traktoros: Staller József és Trabalkó Károly a példamutató. Vetnek, s egyidejűleg ápolják az őszi vetéseket is. A négyezer holdnyi őszi kalászos utolsó tábláit most hengerezik, utána pedig műtrágya kapákkal fogasolnak. Ezzel a munkával április 25-ig végeznek.

Tizenöt Vas megyei termelőszövetkezet elvetette a cukorrépat

Vas megyében, április 4. tisztelőjére több mint 400 traktoros versengett, jól meg is vetélkedés a gépállomások dolgozói között. Németh János sárvári traktoros felhívta társait, hogy határidő előtt teljesítsék a tavaszi tervet. Javaslataát igen sok traktoros elfogadta, s ennek eredménye, hogy mintegy hatvan géppel kettős műszakban dolgoznak. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1956. április 6. 15 óráig

/Traktorosok párosversenye...2.folyt./

A versengő traktorosok jó munkáját dicsérik, hogy több mint ötven termelészövetkezetben befejezték a tavaszi kalászosok vetését és gyors ütemben készítik elő a kapások magágyát. Több helyen, ahol időben szántottak és hengereletek, már a cukorrépa is a földbe került. Április 6-ig tizenöt termelészövetkezet elvetette a cukorrépa magját. A megyében jelenleg a Celldömölki Gépállomás vezet a versenyben. Körzetében hat termelészövetkezet földbe vetette a koratavasziakat és néhány nap múlva a szántást is befejezik.

Minden traktor dolgozik vasárnap
Fejér megyében

Fejér megyében a gépállomások fokozódó lendülettel szántanak-vetnek. Erre mutat az április 4-i eredmény is, amikor egyetlen nap 362 traktor 1791 normálholdnyi munkát teljesített. A felszabadulás ünnepén a Bicskei Gépállomás Szakszervezet traktorostái adja érte el a legjobb eredményt: hat erőgéppel 58 normálholdnyi munkát végzett.

Nagy feladatot várnak a Fejér megyei gépállomásokra: a többi között csaknem ötezezer holdat kell felszántaniuk. Terveiket csak úgy teljesíthetik, ha az elkövetkező hetekben jól megszervezik a vasárnapi munkát. Ebben nincs is hita, mert április 8-án, vasárnap a megye valamennyi gépállomásának körzetében kimennek a földekre a traktorosok./MTI/

Megjelent Hatvany Lajos úgy élt Petőfi című művének harmadik kötete

1956. április 6.
Az Akadémiai Kiadónál megjelent Hatvany Lajos úgy élt Petőfi című irodalomtörténeti gyűjteményének harmadik kötete. A sorozat a kortársak írásos emlékezései, cikkei, naplói, levelei alapján eleveníti fel Petőfi életét. A harmadik kötet 1845 áprilisától 1847 nyaráig követi nyomon a nagy magyar költőt./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1956 április 6 15 óra 50 perc

Az IM Szerszámgépgyár a második öt éves tervben csaknem megkettőszorozzi termelését

1956 április 6

A Minisztertanács határozata értelmében az ország huszonnégy legnagyobb vállalatát önállóan dolgozza ki második öt éves tervét, köztük az IM Szerszámgépgyárnak dolgozói is. Kálnán János, a Gyár igazgatója a tervezéskészítő munkálatakról a következőket mondta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A Minisztertanács határozata elvi és gyakorlati szempontból is rendkívül nagy jelentőségű. Régebben ugynevezett diktált tervezéseket kaptunk, ahol sok esetben nem vették eléggé figyelembe az üzemi lehetőségeit, adottságait. Mint ismeretes, gépiparunk a második öt éves terv időszakában 70 százalékkal növelelt termelését. Az Országos Turv hivatal előadása szerint az IM Szerszámgépgyárban öt esztendő előtt 84 százalékos termelésnöveledés valósítható meg. A Minisztertanács határozata után a szerszámgépgyár tervezőosztályával, műszaki osztályával, munkássági osztályával, a pártszervezettel és az üzemi bizottsággal hozzákezdünk lehetőségeink felméréséhez és - bár a második öt éves terv időszakában 1956-ig vagyunk - máris látjuk, hogy a második öt éves terv időszakában 1956-ig kétszeresre növelhetjük termelésünket, tehát csaknem megkettőszorozhatjuk az eddig gyártott szerszámgépek számát.

- Második öt éves tervünk kiértékelésénél a legnagyobb mértékben figyelembe vesszük az expertkövetelményeket. Huszonnégy különböző géptípust gyártunk, majd, ezek közül tizenöt olyan típus van, amelyeket eddig nem gyártottunk, vagy amelyeket már gyártásban levő gépek korszerűsítése révén alakult ki. A tervezéskészítőknél a gyár műszaki vezetősége felelt erre a kérdésre, hogy az elkövetkezendő években mit gyártunk. A "hogyan?" kérdésre a gyár egész kollektívájának kell válaszolni. Azt már ma is látjuk, hogy gyárunkban renkívül nagy előtérbe nyomult a gyártmány- és gyártásfejlesztési mozgalom. Ezen az úton is tudatosíthatjuk dolgozaink előtt a feladatokat. Például az UF 22-es motor gépgyártási ideje 1955-ben 2061 óra volt. Ezt az időt ebben az évben 150, 1957-ben 50, 1958-ban 50, 1959-ben 75 és 1960-ban újabb 75 órával, tehát összesen 400 órával csökkentjük. Ugyanílyen előírásokat készítünk a többi szerszámgéptípusunkra is. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1956 április 6

15 ára 50 peró

/Az RM Szerszámgépgyár...folyt/

- Második öt éves tervünket április 12-ig már ely
mértékben dolgozzuk ki, hogy azt gyárunk munkásai elő becsát-
hatjuk, s üzemekint és üzemi részeken vitatjuk meg. Az elhang-
zó bírálatok és javaslatok figyelembevételével maguk a dolgozók
alakítják ki a végleges tervezetet, amelyet május 4-én gyárunk
nagyaktív-értekezlete ismét megvitát. A tervkészítésnél messze-
menősen figyelembe vesszük az RM Szerszámgépgyár éri tetlen tartal-
lékait és ezek feltárásának lehetőségét. Gyártási módszereink ki-
alakításánál fokozottan gondot kell a legújabb hazai és szovjet
gyártási tapasztalatok alkalmazására, s felhasználjuk a nyugati
gyártási tapasztalatokat is. A közelmúltban például a holland át-
vevő a marógép-esztergák gyártásánál igen jó módszerre hívta
fel figyelmünket, ez most hasznosítjuk. Célunkat, hogy második öt-
éves tervünkben csaknem megkét-szerezzük a termelést, reális tényekre
alapozzuk. A felszerelési műszerekben termelésünknek figyelemremél-
tő rejtett tartalékait tárjuk fel. A gyártás felülvizsgálásával
például forgásköröküzemünkben március első napjaiktól április 4-ig
800, a nagyöntvényüzemben 400, a normális üzemben 874 normórát
tekerítettünk meg az alkalmazott technológiák felülvizsgálásával,
s új módszerek bevezetésével. Dolgozunk újító-alkotó tövél -
konysége, munkaköve, versenylandülete második öt éves tervünknek
szilárd alapját jelenti és ezen túlmenően országosunkot szolgálja
az a több mint 20 millió forintos beruházási összeg, amellyel népünk
állama gyárunk továbbfejlesztését segíti - fejezte be nyilatkozatát
Kállán János. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1956 április 6 16 ára —

peró

Több mint ötszáz haldon elvették a tavaszikat az árviz-
süfötté bőskei gazdák

1956 április 6

Az idei árviz Bőske határát is elöntötte: 2200
hold szántóterület került víz alá. Az árhullám elvonulásával a
bőskei gazdák szorgalmat kezdtek a víz levezetését, hogy mie-
lőbb megindulhassanak a tavaszi munkák. Aznaponta 150-200 bőske-
kei gazda dolgozik a határban, s a Bőskei Gépállomás segítségé-
vel addig több mint ezer holdon végezték el a szántást. A szántás
után nyomban a vetéshez láttak, s elsőnek négyszáz haldon a szer-
ződésszerű került a földbe. A hét folyamán már negyven haldon
a szántást, ötven haldon pedig az árpát is elvetették. /MTI/

Ezerhátszáz haldon ültetnek dohányt Heves megyében

1956 április 6

Heves megye híres dohánytermő vidékein a termő-
lőszövetkezetek és szociális gazdák 1700 haldon ültetnek dohányt.
A földesen előkészített melegekben már zöldelnek a palánták.
Heves és Vaspölst környékén, ahol a talaj különösen kedvez a dohány-
nak, a tavaszi napfény mintegy 1500 órával többet nyújt a palántáknak.

Hörlön a község dohánykertészei a tavalyi 80 helyett
az idén 120 haldó dohány termelésre kötötték szerződést. A dohánybe-
váltástól kapott esélyezett támogatást március közepén elvetették,
s a palánták olyan szépen fejlődnek, hogy kedvező idő esetén már ül-
tethetik a szabadba.

A megyében egyébként 40 termelőszövetkezet és mint-
egy 3000 egyéni gazda jelentette be, hogy résztvesz a haldonkinti
tíz házas dohány termelésűt indított megállamban. /MTI/

B 32. kiadás 1956. április 6. 16 óra 55 perc

Országos kendermagtermelési tapasztalatsere Nyiregyházin

1956. április 6.

A Földművelésügyi Minisztérium pénteken Nyiregyházin országos kendermagtermelési tapasztalatsere-t rendezett. Vincze József, a Szabolcs-Szatmár megyei tanács mezőgazdasági igazgatójának vezette megindított beszédet, majd szakmai szakemberek székelt fel. Ismét kendermagtermelésről szóló szakfolyóiratot vetítettek. Az országos tapasztalatsere résztvevői végül felhívást intéztek a hazánk kendermagtermelő vidékein dolgozó termelőszövetkezetekhez és egyéniül dolgozó parasztokhoz, hogy csatlakozzanak a helyi munkitól határozás termelési mozgalmához. /MTI/

Pénteken bemutatják az új szikraforgácsoló gépet

1956. április 6.

A Középgépipari Technológiai Intézetben pénteken bemutatják az új szikraforgácsoló gépet. Ez a gép a kivágó- és hazószerszámok készítésében nagy segítséget nyújt. A szerszámgyártásban a szikraforgácsoló gép alkalmazásával igen sok munkát gyorsan takaríthat meg és a gyártási költségeket körülbelül 40-60 százalékkal lehet csökkenteni.

Az új gép bemutatójának jelent ipari szakemberek kijelentették, hogy a szikraforgácsoló gép pontos és külső forma tekintetében a yarant felveszi a versenyt a legjobbkül külföldi konstrukciókkal. /MTI/

Értékelték a V. V. ipari- és energetikai minisztérium megszerzési és automatizálási pályázatát

1956. április 6.

A V. V. ipari- és energetikai minisztérium és a Magyar Értékelték a V. V. ipari- és energetikai minisztérium megszerzési és automatizálási pályázatára 58 terv érkezett. A bizottság most értékelte a pályázatokat és huszonegyet elfogadott. A megszerzési javaslatok közül első díjjal - 3500 forinttal - jutalmazta Holmér Jenőné, Éder Ferenc és Tandisch István munkáját, a perspektívatervezési tervét, amely a gépipari kivágó gépek közötti ellenőrzését könnyíti meg. Az új módszert már alkalmazták a Rügygyártó gyárban. A gépészeti pályázatok közül a 4000 forintos első díjat a Nagy Olivér, Tasnádi Béla és Ambrus József tervét alapján készült automata vizsgáló berendezés nyert. el. /MTI/

B 33. kiadás 1956. április 6. 17 óra 05 perc

Érdokosságokban gazdag nyári program az uttörők részére

1956. április 6.

A tanulmányútra újjáélesztésével foglalkozó fővárosi és vidéki DISZ-funkcionáriusok és ifjúsági vezetők pénteken a DISZ Központi Vezetőségének székházában értekezletet tartottak, ahol többi között megbeszéltek az uttörők nyári foglalkoztatásának terveit és ismertették a gazdag programot. Érdekes élményeket ígér a jubileumi program. A DISZ Központi Vezetősége és a Pajtás szervezetének - szívet tapasztalatok alapján - július 1. és augusztus 31. között megrendezi a nagy uttörők nyári expedícióját. Ebben az időszakban tanácsok, csapatvezetők, tapasztalt turisták kíséretében többnapos vagy hetes országjárásra indulnak az uttörők. A túrákban résztvevő örsök és rajok egy-egy feladatot vállalnak: gyűjteményeket gyűjtenek, felkutatóják a fennadalmi harcok emlékeit, szöveget az erdőgazdászoknak a faültetésben, bekapcsolódnak a xx felkészítéshöz és a gyantalanításba. A mozgalmában résztvevő uttörők díszkivételre kapnak, a tiz le kiválóbb túregységét megjutalmazzák.

A DISZ és az IBUSZ-szal közösen két jubileumi vonatot is indít a nyáron. Július 1-én 4000 kiváló uttörő a Bakonyba látogat el, augusztus 3-án és 4-én pedig 1500 pajtás két napra kirándul a tájra. Ezenkívül 3000 fiatal tanuló fővárosi nyári jubileumi hajókirándulásra vesz részt a cseh-szlovák határig.

A nyári program nagyszabású eseménye lesz a jubileumi nyári tábor, amelyet 2500 uttörő részére július 16-án és 30-án között Aszföldön szerveznek. A szünidőben hét baráti országba is ellátogatnak uttörőink, az itthoni központi táborokban pedig tizenhárom külföldi ország gyerekeivel ünnepelnek majd együtt a pajtások. /MTI/

B 34. kiadás 1956. április 6.

17 óra 30 perc

Világhírű számok a Szovjet Állami Cirkusz műsorában

1956. április 6.

A Szovjet Állami Cirkusz pénteken sajtófogadást adott a Magyar-Szovjet Társaság Központi Székházában. Balog László - mak, az Országos Cirkusz Vállalat igazgatójának üdvözlő szavai után Álibek kantemirov, a dagesztáni lovascsapat vezetője elmondta, hogy 74 éves kora ellenére még ma is naponta két előadást "dolgozik" végig. Évekkel ezelőtt megkapta a szovjetunió érdemes művésze címet. 53 esztendeje lovas artista, bejárta szinte az egész világot; hazánkban is szerepelt 1928-ban a Birketow Cirkuszban. Produkciója esszét népi lovasjátékok elemein épül fel. Középső fia, Irtek - aki bekötött szemmel loval - sportmester és a Szovjetunió ötszörös lovastajnoka. A nagyotlik fia, Haszanek, elvégezte a testnevelési főiskolát és most cirkuszi működése mellett színháziskolán tanul. A kantemirov-fivérek - mint édesapjuk - ugyancsak érdemes művészek.

Nyina Logacseva /baloldali/ öt évvel ezelőtt fejezte be az artistaiskolát, az elmúlt évben igen nagy sikerrel szerepelt a varsói VIT-en.

Imanov már öt éves korában hangversenyzett. Csaknem valamennyi hangszeren játszik. A szovjet közönség nemcsak a cirkusz porondjáról, hanem az estrád színpadáról is jól ismeri.

A Koch-nővérek régi artista dinasztiaól származnak. Huszonöt éve dolgoznak együtt és Európa csaknem valamennyi országában szerepeltek. Világszámukat, az Oriás szemefort, a Cirkusz porondján című filmről a magyar közönség jól ismeri. A három Koch-nővér a szovjetunió érdemes művésze.

Berman Konsztantyin bohóc Karandassal, a világhírű bohóccal együtt tért rá a cirkuszi malittat művészet új útjára. Mint monlotta, nem szükséges a nagy cipő, az ugyanazt arc, mert nemcsak ezzel lehet nevetetni, hanem az alathól vett igazi jó humorral. Berman tiz éves kor óta artista, de csak 1934-ben lépett először bohócként a porondra. A Szovjetunió Érdemes művésze, ötleteit saját maga írja és azok megoldását is megoldozza ki.

A. D. Busé, a cirkusz főrendezője elmondta, hogy 55 éve dolgozik a szakmában és a moszkvai Nagycirkuszban a rendezésen kívül konferál is. A cirkuszkollektívó sikereit a tehetségén kívül annak is köszönheti, hogy minden nap reggel 8-tól este 6-ig kisebb megszakításokkal gyakorol, prótál. Műsorukat a Szovjetunióban a legkiválóbb írók és zeneszerzők segítik. Dunajevszkij, Hacsaturján egyes szabónál-szabó állományai a cirkuszi zenekartan szolgálták maguk előtt. A zeneszámok valóságban "hozzá simulnak" a produkciókhoz, népi motívumokon épülnek fel, az ének a népeknek a dalaitól, amelynek soraitól a műsorszámot előzők kikerültek. /MTI/

B 35. kiadás

1956. április 6.

17 óra 10 perc

Szombaton kezdődik a III. Magyar Zenei Hét

1956. április 6.

Szombaton este, a Zenakadémián zenekari hangversennyel ünnepélyesen megkezdődik a III. Magyar Zenei Hét, az új magyar művek seregszemléje. A nyitó hangversenyen bemutatják: Vásárhelyi Zoltán Kossuth-díjas érdemes művész Szimfóniáját, Székely Endre Döntsd a tőkét című kantátáját, Jordányi Pál Kossuth-díjas Tisza mentén című szimfónikus költeményét és Hajdu András Cigánykantátáját. A Magyar Rádió Szimfónikus Zenekarát vezényli Ferencsik János Kossuth-díjas kiváló művész és Vásárhelyi Zoltán Kossuth-díjas érdemes művész. Közreműködik: Kürti Éva, Sánbr Judit, Remsey Győző, Tóth Emő, a Magyar Rádió Énekkara és a Budapesti Áorus /kerengő: Forrai Miklós/. A Zenei hét négy zenekari, három kamarazene és egy kórus hangversenyt két magnetofon-hangverseny egészíti ki, amelyen további új magyar műveket mutatnak be. E két hangversenyt április 11-én és 12-én délelőtt a Művészeti Szövetségek Házában tartják. A hangversenyeken kívül három vitafelolvasás szerepel a Zenei Hét programján. Április 9-én, hétfőn délelőtt a zene és a tömegek kapcsolatáról Marthy János, 13-án, pénteken délelőtt Zenekritikánk helyzetéről dr. Ujfaluassy József tart előadást, április 15-én, vasárnap délelőtt pedig dr. Szabolcsi Bence mond vitabevezetőt a III. Magyar Zenei Héten elhangzott művekről. /MTI/

Az Új Idő ára

1956. április 6.

a nagy érdeklődésre való tekintettel 1956. április 1-től jelentősen csökken. A lap új ára 1 hére hat forint, negyedévre 18 forint, félévre 36 forint, egy évre 72 forint, a példányonkénti ár 3 forint-ról 1,50 forintra csökken. Az Új Idő előfizethető és példányonkint is kapható minden postahivataltan és a postás kézbesítésénél. /MTI/

Domanovszky Endre és Kádár György Csehszlovákiába utazott

1956. április 6.

Domanovszky Endre Kossuth-díjas festőművész, a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége elnöke, valamint Kádár György Kossuth-díjas festőművész, a szövetség főtitkára háromheti tanulmányutrá utazott a Csehszlovák Köztársaságba. /MTI/

B 36. kiadás 1956. április 6.

18 óra 35 perc

Külföldi újsárirók hazánkban

1956. április 6.
Murgu Mihail, a Roumanie Nouvelle című román lap munkatársa, Broniszlav Bartoszevics, a Przeglond Kulturalny című lengyel lap munkatársa, Hvan Ga Din, a Nodon Szinmun című koreai lap helyettes főszerkesztője, Sztolicsev Szavov, az Oteszesztven Front című bolgár lap munkatársa, Huang Csao-liang, a kínai Zsenminzsipao nemzetközi osztályának vezetője és Du Szó-sen, a Zsenminzsipao munkatársa néhány hétre Budapestre érkezett.

A külföldi újsárirók magyarországi tartózkodásuk alatt hazánk gazdasági és kulturális életét tanulmányozzák. /MTI/

Négymillió 300.000 néző a Szovjet Film Ünnepi Hetén

1956. április 6.
A szovjet film ünnepének két hete alatt 4,300.000 néző nézte meg országwide a szovjet filmeket. Ez a szám 50 százalékkal magasabb, mint a múlt évi szovjet film ünnepi látogatóinak a száma. /MTI/

Az Országos Filharmónia közli.

1956. április 6.
hogy a Parsifal április 9-re hirdetett Erkel színházi hangverseny-szerű előadását Palló Imre megbetegedése miatt május 7-re halasztották. /MTI/

Magyar filmművészeti küldöttség utazott a Bolgár Népköztársaságba

1956. április 6.
Máriássy Félix Kossuth-díjas filmrendező, Fónay Márta színművész és Bogács Antal, a Filmfőigazgatóság munkatársa - a magyar-bolgár kulturális egyezmény alapján - a Bolgár Népköztársaságra utazott az április 9-én kezdődő magyar filmhetre. /MTI/

B 37. kiadás 1956. április 6.

19 óra 55 perc

Stavo Ostojic.

1956. április 6.
a Politika című jugoszláv lap munkatársa - aki a közelmúltban néhány napot hazánkban töltött - Műveink és művészeink Magyarországon című cikkében a magyar-jugoszláv művészeti kapcsolatokkal foglalkozik. Megemlékezik Bogo Leskovic jugoszláv karmester budapesti vendégszerepléséről, valamint Tajesevics és Leskovic két balkáni tánc című szerzeményének magyarországi sajtóviszitingjáról. A cikk a továbbiakban Nusics: A miniszterné című vígjátékának pécsi előadásával és A kőu bezúrl című jugoszláv film magyarországi bemutatójával kapcsolatos kérdésekkel foglalkozik. /MTI/

Edgar Clark.

1956. április 6.
Az amerikai Time és a Life című lap belgrádi tudósítója és felesége, az International News Service belgrádi tudósítója néhány napot töltött Magyarországon. Résztvettek az április 4.-i budapesti ünnepségeken és megbeszélést folytattak a magyar kulturális és társadalmi élet több képviselőjével. /MTI/

Május 27-én rendezik az idei Nemzetközi Gyermeknapot

1956. április 6.
Rén teken az MNDSZ székházában értekezletet tartottak az MNDSZ budapesti szervezetének vezetői és Budapest Főváros Tanácsának, valamint a tömegszervezetek és a gyermeknap megrendezésében érdekelt vállalatok képviselői. Bassa Endréné, az MNDSZ budapesti szervezetének elnökhelyettese ismertette az idei nemzetközi gyermeknap programját.

A gyermeknapot május 27-én, vasárnap rendezik. Az előkészítő munkában és a rendezésben az MNDSZ-szel együtt tevékenyen részt vesznek a különböző társadalmi szervek. Május 25-26-án az előző évekhez hasonlóan a budapesti kerületekben, üzemekben, hivatalokban ünnepségeket rendeznek, melyeken vendégül látják és megajándékozzák a dolgozók gyermekeit. /Folyt. köv./

/Május 27-én... folyt.

Május 27-én reggel 7 órakor a főváros különböző pontjain zenés útrosztó vezet... Május 27-én reggel 7 órakor a főváros különböző pontjain zenés útrosztó vezet be a nemzetközi gyermeknapot, majd 10 órakor a rádióban Vass Istváné, az MMSZ elnöke köszönti a gyermekeket. Ezután a nagyobb szabadtéri színpadokon: az Operaház Margitszigeti nagyszínpadán, az állatkerti színpadon, a Csajkovszkij-parkban, a városmajori színpadon éjszaki vagy félnapos műsort adnak. Egésznapos gyermekműsor lesz a hűvösvölgyi nagyréten is. A Vidám Parkban 10.000 jól tanuló gyermek szerezhetik jutalmuképpen. Az állatkertet ingyen látogatják ezen a napon a gyerekek. Az uttoró vasúton az állami gondozott gyermekek ugyancsak ingyen utazhatnak. A tó zenés sétahajó viszi majd a gyermekeket. Sok tréfiás sportverseny, roller-verseny, stb. nyújt alkalmat a gyermekeknek ügyességük összemérésére. /MTI/

4. vendégek

Három hangversenyt adnak áprilisban a Cseh Filharmónikusok

1956. április 6.

A Cseh Filharmónikusok 120 tagú zenekara Karel Ancerl karmester vezetésével a közeljövőben Budapestre érkezik vendégszereplésre. Az együttes a Magyar Állami Hangversenyzenekar tiva-lyi, csehszlovákiai útját viszmazza ezzel a látogatásával. Április 20-án este 6 órakor mutatkoznak be először a Zeneakadémián. Az est műsorában csehszlovák szerzők művei szerepelnek: Dvorzák Uj világ szimfóniája, Smetana Csehország erdőin és mezőin című műve és Janáček szimfóniája, amelyet ebből az alkalomból mutatnak be először Magyarországon. Ez a hangverseny az Országos Filharmónia körletén kívüli előadása lesz.

Április 21-én, ugyancsak a Zeneakadémián ad hangversenyt a zenekar Karel Ancerl vezényletével. Ezen közreműködik Milos Balaban komponisták is. A műsoron Mozart, Csajkovszkij, Bartók és Debussy művei szerepelnek. Ezt a hangversenyt a H-bérlattulajdonosok kapják.

Harmadik magyarországi fellépésüket a Cseh Filharmónikusok az Erkel Színházban tartják április 23-án, hétfőn este 8 órakor. Az X. jelzésű körlet második előadása lesz a vendégzenekar harmadik koncertje, amelyen Dvorzák, Martinu, Smetana és Muszorgszkij művei szerepelnek. /MTI/

I. A. Onufriev beszámolt a magyarországi öntöktelen szerzett tapasztalatairól

1956. április 6.

A budapesti szerszám-gépjáró-öntődéák műszaki vezetői, legkiválóbb dolgozói pénteken összegyűltek a Kohó- és Gépipari Minisztérium disztribúción, hogy meghallgassák I. A. Onufriev, a moszkvai Sztankolít-gyár főtechnológus mérnöke, kiváló szovjet öntőszakértő beszámolóját a magyarországi öntőgyárakban szerzett tapasztalatairól.

Hidasi Ferenc, kohó- és gépipari miniszterhelyettes üdvözölte a megjelenteket, majd I. A. Onufriev megkezdte beszámolóját.

A szovjet öntőszakértő hangsúlyozta, hogy a gépjáróiparban rendkívül nagy feladatot hárul az öntőkre. A gépjárók súlyának 40, a traktor súlyának 60, a Diesel- és az egyéb motoroknál 50, a turbináknál 70-80, a szerszám-gépjáróknál a gyártmány 60-90 százalékát képezi öntvény. Ezek a számok arra figyelmeztetik az öntőszakembereket, hogy még nagyobb figyelemmel végezzék munkájukat.

I. A. Onufriev a továbbiakban a budapesti, majd a vidéki öntődékhöz szerzett tapasztalatairól számolt be. Elmondotta, hogy az utóbbi időben igen nagy fejlődés volt megfigyelhető a budapesti szerszám-gépjáróiparban, ahol az öntődei selejt csak három százalék volt és a soroksári Vasöntődéében, ahol a dolgozók hat százalék alá szorították az öntődei selejtet. A moszkvai Sztankolít-gyárban az átlagos selejt 3-3,1 százalék lehetett lenni és megközelítőleg hasonló, vagy ennél alacsonyabb a többi szovjet gyárban is az öntődei selejt. Ezekről a számokról a magyar szakemberek látnak, hogy a magyar öntők még igen nagy selejtesökkentési lehetőséggel rendelkeznek. Ezután I. A. Onufriev arról beszélt, hogyan lehet az öntvény súlyát csökkenteni. Elmondotta, hogy szovjet tapasztalatok felhasználásával a Pécser és szerszám-gépjáróiparban a napokban sikerült az MVE 280-as esztérga öntvénygépének 1650 kilogramos súlyát 1450 kilogrammra csökkenteni. Ez azt jelenti, hogy gépjáróknál 200 kilogramm öntvényt takarítanak meg. Hasonló anyag-takarékosságot értek el különböző öntődei mintaszekrények gyártásánál is. Az egyik gyárban például az import faanyagból készülő megszekrény súlyát 14 kilogrammra sikerült négy kilogrammra csökkenteni. A kiváló szovjet öntődei szakértő számos javaslatot tett az öntődékhöz tapasztalható hiányosságok megszüntetésére.

Ezt követően sorra szólaltak fel az öntőgyárak dolgozói és elmondták, hogy I. A. Onufriev tanácsai alapján már eddig is jelentős eredményt értek el a gazdaságosabb termelésben. A megbeszélés Hidasi Ferenc zárószóval fejeződött le. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1956. április 6. 2 óra - perc

Fiatalsági mezőgazdasági szakemberek tanácskoztak Keszthelyen

1956. április 6.
Pénteken délelőtt Keszthelyen a Veszprém és Zala megyei állami gazdaságok fiatal szakemberei tanácskozássra gyűltek össze, s megbeszéltek, hogy milyen új termelési módszereket alkalmaznak a tavaszi munkák során. /MTI/

Az "Air India"

1956. április 6.
A névű indiai repülőársaság április 5-én London-Bombay-i repülő-járata utvonalt Prága bekapcsolásával kiszélesítette. Ebből az alkalomból az indiai repülőársaság meghívására az első járatral Bombaybe repült Földvári László, közlekedés és postaügyi miniszter-helyettes, Ivics József, az IBUSZ vezérigazgatója és Tarján Endre, a MÁLEV vezérigazgatója. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1956. április 6. 2 óra 15 perc

A második ötéves terv feladatairól tanácskoztak az autók és traktoripar fiatal mérnökei

1956. április 6.
Az autók és traktoripar fiatal mérnökei pénteken délután a második ötéves terv feladatairól tanácskoztak a TTIT Étvös-klubjában. Örömmel fogadták Mausz Péter iparági igazgató bejelentését, aki elmondotta, hogy az iparág a szokatlanul kemény hideg ellenére 102.6 százalékra teljesítette első negyedévi tervét, exportelőirányzatot pedig csaknem 30 százalékkal szárnyalta túl.

Ferjentsik Béla, az Autó- és Traktoripari Igazgatóság főmérnöke a második ötéves terv céljairól szólva elmondotta, hogy az iparágak 1960-ban körülbelül 200 száz lékkel több tehergépkocsit és autóbuszt kell készítenie, mint 1955-ben. Számos fontos új termék gyártását is megkezdik. Ilyen az M 25-ös univerzális traktor, az új típusú légfókes teherautó és az nehéz dömper, amely nemsokára sorozatban készül. Az új feladatokhoz nagymértékben számítanak a fiatal mérnökök tudására, kezdeményezőire.

A főmérnök előadásához számosan szóltak hozzá. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1956. április 6.

10 óra 10 perc

Emlékstet rendeztek Ludovit Stur szlovák író és politikus halálának századik évfordulója alkalmából

1956. április 6.

A csehszlovák Kultúra pénteken este a Művészeti Szövetségek Házában emlékestet rendezett Ludovit Stur szlovák író és politikus, a XIX. századi szlovák nemzeti mozgalom vezéralakja halálának századik évfordulója alkalmából.

Megjelent az ünnepségen Stefan Major, a Csehszlovák Köztársaság budapesti nagykövete, Eduard Ruzga, a csehszlovák nagykövetség tanácsosa, a nagykövetség munkatársai, továbbá a budapesti diplomáciai testület több tagja.

Az ünnepi esten Vladimir Huska, a Csehszlovák Köztársaság budapesti nagykövetségének másodtitkara mondott bevezetőt, majd Juraj Spitzer, a Szlovák Tudományos Akadémia munkatársa tartott előadást Ludovit Stur munkásságáról. Az emlékest ünnepi műsorral zárult. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1956. április 6.

10 óra 10 perc

Várnai Zseni szerzői estje

1956. április 6.

A Szépirodalmi Könyvkiadó és az Állami Könyvtérjesztő Vállalat nagy sikerrel rendezte meg az Írók Könyvesboltjában Várnai Zseni szerzői estjét. A bevezetőt Földessy Gyula Kossuth-díjas egyetemi tanár tartotta. Előkelte Várnai Zseni költészetét és nemrég megjelent, József Attila-díjjal kitüntetett Egy asszony a milliók közül című művét. A műsorban Gyarmathy László és Bodor Tibor színművészek szerepeltek. A műsor után több felszólalás hangzott el. Így többek között írókörtársai nevében Barta Lajos Kossuth-díjas, munkásmozgalmi harcstársai nevében pedig Gárdos Mária üdvözölték a kiváló írónőt. /MTI/

Irodalmi és orvostudományi előadás Békéscsabán

1956. április 6.

Pénteken este két érdekes előadás hangzott el a TTIT Békés megyei szervezetének rendezésében Békéscsabán.

Az irodalomkedvelői a helyi Balassi Bálint Művelődési Otthonban meghallgatták Szabolcsi Miklósnak, a Csillag szerkesztőjének a mai magyar irodalomról tartott előadását.

A TTIT klubhelyiségében ugyanakkor az orvosok és az egészségügy dolgozói dr. Wild Béla fővárosi egyetemi tanárnak: A rádióizotópok alkalmazása a gyógyászatban című előadását vitték meg. /MTI/

Élménybeszámoló a Német Demokratikus Köztársaságban tett mezőgazdasági tanulmányutakról.

1956. április 6.

A magyar mezőgazdaság több szakembere, aki az elmúlt években tanulmányutakat tett a Német Demokratikus Köztársaságban, pénteken este a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat rendezésében élménybeszámolót tartott a Kossuth Klubban.

Kiss Imre, az Országos Tervhivatal főelőadója, aki annakidején a talajtervezéskor a Német Demokratikus Köztársaságban, több érdekes összehasonlító adatot ismertetett a Német Demokratikus Köztársaság és Magyarország mezőgazdaságáról. Többi közt elmondott, hogy a Német Demokratikus Köztársaságban, ahol a csapadékviszonyok alig valamivel jobbak, mint nálunk, sokszor nagyobb országos átlagterméseket érnek el, különösen búzából, rozsból, burgonyából. Ennek egyik magyarázata az, hogy a Német Demokratikus Köztársaságban igen nagy gondot fordítanak a talajjáró utánpótlásra. A Német Demokratikus Köztársaságban egy hektárra 72, Magyarországon 40 méter istállótrágya jut, műtrágyából pedig a nálunk felhasznált mennyiség többszörösét használják fel hektáronként.

Varró József, a PIII agrártudományi szakosztályának munkatársa, aki részt vett a Német Demokratikus Köztársaság termelőszövetkezeinek a múlt év decemberében rendezett kongresszusán, többi közt elmondott, hogy a Német Demokratikus Köztársaságban 1956 év elején hétézer termelőszövetkezet volt, amelyeknek 1,200,000 hektár területtel. A kongresszus főfeladatul tűzte ki a meglévő termelőszövetkezetek politikai és gazdasági megerősítése mellett a szakszerű fejlesztést. A Német Demokratikus Köztársaságban is anyagilag jobb helyzetben vannak a termelőszövetkezeti tagok, mint az egyéni termelők. A termelőszövetkezetek munkáját 605 géppálya segíti. Általában a mezőgazdaság gépesítése igen magas fokú.

Jánossy Andor, a Földművelésügyi Minisztérium kísérleti és propagandafőosztályának vezetője a tanulmányút során a Német Demokratikus Köztársaságban meglátogatott tudományos intézmények berendezését, munkáját és főleg a növénynevelésben elért nagyszabású eredményeit ismertette. Elmondotta például, hogy a német kutatók nagyszabású tudományos expedíciót készítettek elő a kínai termő haszonnövény-fajták és azok rokoni rokon vadfajták felkutatására és összegyűjtésére. /MTI/

Ülést tartott a Termelőszövetkezeti Tanács

1956. április 6.

Pénteken a Termelőszövetkezeti Tanács tagjai tanácskoztak Budapesten. Megbeszélték az elmúlt gazdasági év eredményeit és megvitatták: melyik három termelőszövetkezetet terjesszék a Minisztérium által a legjobbaknak járó vándorérem és pénzjutalom elnyerésére. A tanácskozáson részt vett Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, a Termelőszövetkezeti Tanács elnöke, Matolcsi János, földművelésügyi miniszter, Tiszta József, a Termelőszövetkezeti Tanács titkár, Sándi Ottó, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége mezőgazdasági osztályának helyettes vezetője.

Beszámolót Dobi István mondott. Hangoztatta, hogy a termelőszövetkezetek közötti múlt évi verseny értékelése alkalmas arra, hogy a Termelőszövetkezeti Tanács tagjainak arra, hogy megvitassák az egész mozgalom tavalyi eredményeit, a fogyatékosságokat és részletesen megtervezzék a jövő évi időszerű, fontos kérdést.

A közelmúltban összesített zárószámadási eredményekről mondott Dobi István, - biztató fejlődésről tanuskoznak. A termelőszövetkezetek tavaly jelentősen növelték közös vagyonukat, országos átlagban 32,3 százalékkal. A közös vagyon gyarapítását termelőszövetkezeteink a tagok jövedelmének egyidejű növelésével érték el. Az egy munkeségre kiosztott jövedelmérésesedés pénzürtéke átlagban 31,93 forint volt, vagyis 24,2 százalékkal több, mint 1954-ben.

/István

A növénytermelésben teljesen kibontakozott a nagyüzemi szövetkezeti gazdálkodás főlény. Ez volt az első év, amikor a termelőszövetkezetek a kapásnövények termésátlagában is túlszárnyalták az egyéni gazdaságokat. Több ezer termelőszövetkezet száz és száz holdra ért el kiváló terméseredményt. Így búzából a vágányházi Szabadság Tsz 228 holdról 16,6 mézét, a szentesi Felszabados Tsz 447 holdról 15,7 mézét, a bircsi Vörös Csillag Tsz 530 holdról

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1956. Aprilis 6. 22 óra 15 perc

/Ülés tartott. . . 1. folyt./

14,8 mézset, a homokos területen gazdálkodó kisborb tyúpusztai Virágzó Tsz 12,3 mézset termelt be holdanként. Ugyanezek a termelőszövetkezetek kukoricából 30-40 mézset átlagtermést értek el, cukorrépából pedig jóval kétszáz mézset felül termeltek. Ezeknek az eredményeknek a forrása többi között az agrotechnikai eljárások helyes alkalmazása: a gondos szerves trágyázás, fejtrágyázás, növényzetes vetés, stb. A nagyobb terméseredmények azonban elsősorban a tagok fokozottabb szorgalmának, szervezett jó munkájának köszönhetők. Országos szinten az egy termelőszövetkezeti tag által teljesített évi munkagyságok száma tavaly az előző évihez képest 8,3 százalékkal növekedett.

Ezután arról beszélt Dobi István, hogy a termelőszövetkezetek területi növénytermelési eredményeihez hozzájárultak a gépállományok is. Ezt bizonyítja az is, hogy 14 százalékkal több területet műveltek. Mint hibát emelte ki, hogy a gépállományok sokszor még mindig nem tartják meg a határidőket és nem használják ki kellőképpen a gépek teljesítőképességét. Továbbikben a beszámoló a szilárd munkaszervezet fontosságával foglalkozott, majd az állattenyésztés fejlesztésének szükségességére mutatott rá.

- Van ugyan némi javulás a termelőszövetkezetek állattenyésztésében - mondotta Dobi István - a helyzet azonban nem megnyugtató. Különösen nem kielégítő az állattenyésztés minősége, pedig fejlett állattenyésztés nélkül nem lehet tartós és gyorsan fejlődő növénytermelés sem. Az állattenyésztéssel szorosan összefügg a jövedelmezőség. Ezekben a szövetkezetekben jut száz hold szántóra a legtöbb ösztérnök, amelyekben az állatsűrűség a legnagyobb. A kisborb tyúpusztai Virágzó Termelőszövetkezetben már 1,7 hold szántóra jut egy szarvasállat és érthető, hogy ebben a szövetkezetben a legnagyobb a száz holdra jutó ösztérnök is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1956. Aprilis 6. 22 óra 30 perc

/Ülés tartott. . . 2. folyt./

A közös állattállomány takarmányalapjának megteremtéséről szólva Dobi István megállapította, hogy a szövetkezetek általában kis területeken termelnek széles- és abraktakarmányt, rétejeiket, legelőiket pedig sok helyen évek óta elhanyagolják. A szükséges takarmánymenyiség biztosítására nagy gondot kell fordítani a régi és az új szövetkezeteknek egyaránt, később szót a megfelelő állattérőhelyek biztosításának fontosságáról, majd utalt arra, hogy az eddignél jobban kell felkutatni a helyi lehetőségeket, s azok felhasználásával kell építkezni.

A továbbiakban a termelőszövetkezetek előtt álló leg sürgetőbb feladatokról beszélt.

- Készségtelen, hogy az időjárás ebben az évben eddig nagyon kedvezőtlen volt, azonban az ősziak gondos ápolásával, a tavaszi talajmunkák és vetések késedelem nélküli végzésével, ellensúlyozni tudjuk a kedvezőtlen időjárás káros hatását. A munka eredményessége most nagy mértékben függ a termelőszövetkezetek és a gépállományok szoros együttműködésétől. A legjobb termelőszövetkezetek példáját mutatja, hogy a tervszerű, időjében végzett jó munkának köszönhetően eredményeik is. A múlt évi verseny értékelése azonban azt is mutatja, hogy évek óta kevés változással szinte ugyanazok a szövetkezetek kerültek az élre. Sajnos a versenyfeltevételek nem eléggé közismartak a szövetkezeti gazdaságok ezrei között, így a vándorzászlóért volt képpen egész éven át nem is folyik a versengés, hanem csak az év végén kezdnek értékelni, amikor megállapítják, hogy melyik három termelőszövetkezet a legjobb. A továbbiakban a verseny nyilvánosságának jobb biztosításával és jobb szervező munkával el kell érni, hogy a termelőszövetkezetek versenye az eddignél jobban hozzájáruljon a szövetkezeti mozgalom felvirágzásához.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1956. április 6. 11 óra 30 perc

/Ülést tartott. . . 4. folyt.

Ezután megvitetés céljából előterjesztette a Termelőszövetkezeti Tanács elnökségének javaslatát. Első helyre az elnökség a barcsi Vörös Csillag Termelőszövetkezetet, második helyre a kisborbittyanpusztai Virágzó Termelőszövetkezetet, harmadik helyre a végegyházi Szabadosság Termelőszövetkezetet jelölte.

A beszámolót követő vitában többen felszólaltak. Sokan hangsúlyozták: helyesebb lenne, ha a nagy és a kis termelőszövetkezetek számára külön versenyt szerveznének és figyelembe vennék azt is, hogy melyik termelőszövetkezetbe hány új tag lépett be.

A tanácskozáson felszólalt Matolcsi János földművelésügyi miniszter is. A vitához szólva hangsúlyozta: hogy szükséges volna a termelőszövetkezetek versenyében jobban figyelembe venni az egy év alatt elért fejlődést. A termelőszövetkezeti tagok és az egyéni dolgozó parasztok kapcsolatáról szólva kijelentette: Nagy hiba, ha a termelőszövetkezetek tagjai bármilyen vitás kérdés miatt elszigetelődnek az egyéni gazdáktól. A közös kérdéseket együttesen kell megoldani a helyi adottságok és lehetőségek figyelembevételével.

Póti János, a tamási Vörös Szikra Termelőszövetkezet elnöke hangsúlyozta, hogy nagyobb gondot kell fordítani a közép-paraszt fiatalok szervezésére és olyan légkört kell teremteni a szövetkezetekben, hogy minden fiatal otthonának érezze azt.

Hosnyánszki János, a tengeliczi Pötöfi Termelőszövetkezet elnöke kiemelte, hogy a termelőszövetkezetekben meg kell teremteni az állattenyésztés és növénytermesztés egyensúlyát.

Fekete Bertalan, a sóstói Vörös Csillag Termelőszövetkezet elnöke javasolta, hogy az éves versenyekbe a gyümölcs- és szőlőtermelő szövetkezeteket is kapcsolják be.

/10. l. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1956. április 6. 12 óra 30 perc

/Ülést tartott. . . 4. folyt./

Barkóczy Pál, a füzesgyarmati Vörös Csillag Tsz küldött elnöke a gazdaságok baromfitenyésztésének elmaradottságáról beszélt, s hangsúlyozta, hogy minden termelőszövetkezetnek kötelessége erre a hasznos üzemre nagyobb gondot fordítani. Musitz József, a koppánymonostori Dózsa Termelőszövetkezet elnöke a mozgalom fejlesztéséről szólva kiemelte: szövetkezetüknek nagy köze van ahhoz, hogy a környező községekben és városokban sok új termelőszövetkezet alakuljon. A tagság eljárt a szomszédos községekbe is agitálni, s az újonnan alakult szövetkezeteket később sem hagyták magukra, még ma is vetőmaggal, takarmánnyal, s jótanácsal segítik őket.

A Termelőszövetkezeti Tanács ülése Dobi István zárószavával ért véget. A jelenlevők elfogadták az elnökség javaslatát, amelyet végleges döntés céljából a Minisztertanács elé terjesztenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 50. kiadás

1956. Április 6.

12 óra 35 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 6-án, pénteken este 21 órakor:

Éjszakai fagyok

A grönlandi eredetű hideg levegő, mely Közép-Európában többfelé hózáporokat okozott, már a Balkán-félszigetet is elérte.

Hazánkban pénteken napközben a hőmérséklet 7-11 fokig emelkedett. Dél előtt Szombathely vidékén 2 kis hózápor volt, délután pedig kőkeletet jelentett havazást. Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 5 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 751 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: hűvös idő, változó felhőzet, több helyen, főképp északon és északkeleten eső, néhány helyen hó. Időnkint élénkebb északi-északkeleti szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel keleten mínusz 1 - plusz 2, máshol 0 - mínusz 3 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 7-10 fok között.

A Dunáé vizállása pénteken reggel Budapestnél 468 cm.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet szombaton 0 - plusz 4 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 51. kiadás

1956. Április 6.

12 óra 35 perc

A Szovjet Állami Cirkusz nagysikerű előadása

1956. Április 6.

A szovjet Állami Cirkusz április 4-én kezdte magyarországi vendégjátékát. Pénteken este a Fővárosi Nagycirkuszban szereplésük színvonalát - zafoltságig megtöltötte a közönség. Az előadásban részt vettek a párt és a kormány vezetői közül Apró Antal, Hidas István, Makis József, Piros László, Egri Gyula, Vég Béla. Ott volt még a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, a Minisztertanácsnak számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet több vezető személyisége. Megtekintette az előadást a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének több tagja.

A kitűnő szovjet művészcsoportos magánívóju produkcióit a nézőközönség nagy tetszéssel fogadta. /MTI/

V é g e

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

1956 április 6

9 óra 40 perc

II 1. kiadás

Az egyiptomi ügyvivő búcsulátogatása a külügyminiszternél

1956 április 6

Hussein Cherif, az Egyiptomi Köztársaság távozó
budapesti ügyvivője április 5-én, csütörtökön búcsulátogatást
tett Boldoczki János külügyminiszternél. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 2. kiadás 1956. április 6.

12 óra 15 perc

Már 43,006,000 forint érkezett az árvizkárosultak részére

1956. április 6.

Az árvizkárosultak megsegítésére nyitott bankszámlákra péntek estig 43,006,000 forintot fizettek be. Az ezt megelőzően beérkezett 39,063,000 forint tehát április 6-án 3,943,000 forinttal emelkedett.

A befizetések az alábbiak szerint alakultak:

Budapest	19,575.000 Ft
/ebből SZOT 5 millió Ft/	
Barnya megye	1,233.000 "
Bács-Kiskun megye	938.000 "
Békés megye	1,187.000 "
Borsod-Abaúj-Zemplén megye	2,399.000 "
Csongrád megye	1,622.000 "
Fejér megye	866.000 "
Győr-Sopron megye	1,395.000 "
Hajdu-Bihar megye	1,047.000 "
Heves megye	1,209.000 "
Komárom megye	1,190.000 "
Nógrád megye	1,415.000 "
Pest megye	1,376.000 "
Somogy megye	1,095.000 "
Szabolcs-Szatmár megye	581.000 "
Szolnok megye	1,471.000 "
Tolna megye	636.000 "
Vas megye	782.000 "
Veszprém megye	1,273.000 "
Zala megye	961.000 "
Uttörők	755.000 "

Összesen: 43,006.000 Ft

/MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 3. kiadás 1956. április 6.

10 óra 15 perc

A Minisztertanács elnöke fogadta a távozó egyiptomi ügyvivőt

1956. április 6.

Hegedüs András elvtárs, a Minisztertanács elnöke április 6-án, pénteken fogadta Hussein Chérif-et, az Egyiptomi Köztársaság távozó budapesti ügyvivőjét. /ATI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 4. kiadás 1956. április 6. 10 óra 10 perc

Az árvizkárak helyreállítására a kult. kormánybizottság közleménye

1956. április 6.

Üzemei, vállalatok, intézmények és egyéb szervek egyre többen ajánlják fel, hogy pénzbeli és természetbeni adományaikon kívül közvetlenül is részt kívánnak venni a helyreállítási munkákban.

A kormánybizottság kéri e szerveket, hogy ilyen irányú vállalkozásokkal, kéréseikkel forduljanak a Város- és Községgazdálkodási Minisztérium Helyreállítási Irodájához /Budapest V. kerület, Széchenyi utca 16. Telefon: 129-689/, vagy a bajai, mohácsi és a szekszárdi helyreállítási bizottsághoz.

Az Iroda, illetve a bizottságok - figyelembevételül a felajánlás mértékét - gondoskodnak a helyreállítandó épületek, a patronálandó terület kijelöléséről. /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-499, 359-399
A szerkesztésért és kiadásért a vezetőigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. április 7. 6 óra -- perc

Új létesítmények a borsodi üzemeknél

1956. április 7.

A miskolci tervezőirodában számos borsodi ipartelep szociális létesítményét tervezik. Így többek között a Recski Ércbánya dolgozói részére ötven lakásos lakóegység és ehhez csatlakozó üzlethelyiségek tervét készítik.

A Diósgyőri Papirgyár dolgozói részére új művelődési otthon tervei készülnek, könyvtárral, olvasó- és játszó szobákkal. Az épületben helyezik el majd az új üzemi konyhát is.

A tervezőirodában dolgoznak a műcsónyi művelődési otthon átépítési tervén. Szakköri helyiségek, játékszoba és könyvtár szolgálja majd itt a dolgozók pihenését, szórakozását. Hollóházán, a Kerámiaipari dolgozói részére az üzemi fürdőt zuhanyozóval, mosdókkal és öltözővel bővítik.

A miskolci tervezőirodában készülő tervek alapján az építés még ebben az évben megindul. /MTI/

Újabb függesztett munkagépeket gyártanak a könnyű traktorokhoz

1956. április 7.

A mezőgazdaság gépesítése során mind több könnyű traktor kerül a gépállomásokra és az állami gazdaságokba. Az elmúlt években ezekhez a traktorokhoz sok függesztett kapálógépet gyártottak, amelyek a hidraulikus emelőszervezetek segítségével a magas kukoricában is jó munkát végeznek. A könnyű traktorok egész éven át tartó jobb kihasználásáért a Gépjavító Tröszt ... tervai szerint most újabb függesztett munkagépeket szerkesztenek és gyártanak. A mezőgazdasági gépjavító vállalatok még az idén elkészítik a függesztett rendfelszedő, emelő, szállító, gyümölcsfa gödörítő, mintapéldányait. Az új gépeket az őszi mezőgazdasági kiállításon mutatják be. /MTI/

Mezőgazdasági